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en elszoktunk már attól, hogy a tan- 

tézkedésekkel kapcsolatban még cso- 

zzunk valamin. Ezen a téren annyi min- 

rtént, hogy már semmi sem lep meg. 

közönnyel fogadjuk a legéletbevá- 

rendeletek légióit s egész természetes- 

amit azelőtt képtelenségnek 

k volna. 

égis ebben az elfásult, közönyös légkör- 

is a villámcsapás döbbenetével hatott az 

Ir, hogy egy bucovinai német községben a 

vi hatóságok elrendelték az állami is- 

ban a hittannak is az állam nyelvén való 

át. Nincs ckunk ennek a hirnek a 

ságábas kételkedni, mert azt a szász 

os evangélikus egyház hivatalos lapja 

s mégis olyan nehéz hinnünk egy ilyen 

letnek a lehetőségében. Hihetetlennek 

már csak azért is, mert hisz lehetet- 

telezni, hogy az állam a saját érdeke 

neselekedjék. Már pedis e eza rendelet azt 

ban vannak, hogy egy ilyen intézhedés 

iltöldön milyen hangulatot vált ki a leg- 

ebb körökben. Mert azzal mindenki 

tában lehet, hogy egy ilyen nagy hord- 

jú intézkedés nem maradhat a világ előtt 
ban és az kint a nagy államokban a le- 

legrosszabb propagandát végzi az or- 

számára. Már csak ezért sem tudunk 

a kisérletnek a komolyságában hinni. 
hihetetlen más szempontból is. Az ifju- 

Enevelését irányitó közegek minden alka- 

hm al nyomatékosan kihangsulyozzák, 

gy az állam a mai válságos időkben a leg- 

ivebb vallásos nevelésben akarja része- 

az ifjuságot, mert igy akarja a jövő 

rációt a szélsőséges eszmék romboló ha- 

ől megőrizni. Ez az intézkedés azonban 

inálisan ellene mond ennek a kétségte- 
gyon helyes intenciónak. Nem kell ah- 

valami nagy lélekbuvárnak lennünk, 

megértsük, a lelket a maga legmélysé- 

b, legszentebb érzéseiben csak azon a 

en lehet megragadni és Istenhez ve- 

amely az anyatejjel husunkká és vé- 

kké lett. Megtanul az ember bármilyen 

en imádkozni, de ahhoz az imádsághoz 

knek vajmi kevés köze van. Száz- 

a kockázatosabb vállalkozás ez azonban 

r, amikor a lelkiélet alapjainak a lera- 

ról van szó. örökérvényü, szent nagy 

ságok lefektetésérél, amelyek az egész 

e ányomják elhatározó jellegüket. Nem 

djuk hinni, hogy az állam érdeke erről az 

i alapvetésről való lemondást kivánná 

ennek hiánya folytán aztán az isko- 

ól olyan ifjuság kerüljön ki, mely sem- 

n sem tud hinni. Ez magvetés volna a 

mus számára. 
s végül azt sem tételezhetjük fel, hogy 

az állam akar a felekezeti iskoláknak 

agandát csinálni. Pedig ez a rendelet a 

atásosabb propaganda a felekezeti is- 

mellett és ezért tulajdonképen az összes 

zak örömmel kellene, hogy üdvözöljék. 

örgés mem tudott elérni, azt megcsi- 

a ez a rendelet egy csapásra. Mindeii 

k árán is a felekezeti iskolába küldje, 

édes anyanyelvén tanulhatja a vallását 

zont az shizak is igyekezni fognak, 
e 
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ostromállapotot. Tokióban és Osakaban 

Japán katonai pártja régóta erélye- 

sebb lépéseket követel Mandzsuriában és 

Mongóliában. A katonai párt imperialisz- 
tikus elveket hirdet és hangoztatja 

Északkina teljes meghóditását. Ezeknek 
a terveknek a japán kormány egyes tag- 

jai ellenszegültek, ami miatt Japán 

ügyeinek vezetői között sok surlódás volt 
az elmult másfél esztendő alatt. 

A surlódások következménye az 
a katonai forradalom, mely most 

váratlanul kirobbant Tokióban. 

Az első hirt a Havas-ügynökség közölte 

és eszerint az első hadosztály harmadik 

gyalogos ezredének háromezer embere 

megszállotta előbb a miniszterelnöksé- 
get, utána pedig a többi miniszteriumot 

is. A miniszteriumok megszállása nem 
ment simán setepatéra került a sor, 
amelynek során 

Takahasi pénzügyminisztert és 
a kormány több tagját, állitólag 

magát Okada miniszterelnököt 

is megölték. 

Egész Japán területére kihirdették az 

bezárták a tőzsdéket. Az egész országban 
a legszigorubb cenzurát léptették életbe, 

minek következtében a hirszolgálat igen 

hiányos. 

A Reuter-iroda jelentése szerint a fel- 
kelők megszállották a miniszterelnök és 

a pénzügyminiszter magánlakását, azon- 
kivül hatalmukba keritették a rendőr- 

igazgatóság épületét is. 

Ellenőrizhetetlen hirek szerint 

több ismert japán politikus is 

halálát lelte. Hir szerint Goto 

belügyminiszter szintén a ha- 
lottak között van. 

A fellázadt ezred készen állott a Man- 

dzsuriába való indulásra és ez a körül- 

mény magyarázza meg, hogy a katonák- 

nak éles töltényeik voltak. A katonai for- 

radalmat tervszerüen hajtották végre és 

annak megtervezői fiatal japán tisztek 

voltak. 
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rült a terv elé akadályokat görditeni. A 

Lázadó katonák éjjel meggyilkolták 
Okada japán miniszterelnököt 

és a kormány több tagját 
Ujabb jelentések megerősitik 
Okada miniszterelnök, Takahasi 

pénzügyminiszter, Goto belügy- 

miniszter és Saito tengernagy 
megölését. Vatamade táborno- 

kot életveszélyesen megsebesi- 

tették. 

A felkelők, akik Mon a zo tábornok ve- 

zetése alatt állanak, MakinoésSa- 

zuki tábornokokat is ki akarták végez- 

ni, azonban ezeknek sikerült idejekorán 

elmenekülniök. 

A katonai párthoz csatlakoztak a ja- 

pán nacionalisták, akik Kinában, külső 

Mongóliában és Szibéria egy részében is 
Japán részéről fokozottabb katonai tevé- 

kenységet követelnek. A japán hadsereg 

egyes vezetői már négy év előtt tervez- 

ték Szovjetoroszországnak megtámadá- 

sát. Akkor azonban a kormánynak sike- 

hadsereg azonban ezen elhatározásáról 
nem mondott le és 

legfőbb haragja Takahasi pénz- 

ügyminiszter ellen irányult, 

mert ez vonakodott a szükséges 

hiteleket a kinai hadjárat cél- 
jaira megadni. 

Sanghaion keresztül érkezett jelenté- 
sek szerint Hirota külügyminiszter- 

nek nem történt semmi baja. Kavasi- 

m a tábornokot szintén meg akarták öl- 
ni, de sikerült elmenekülnie. Okada mi- 

niszterelnököt a zendülők ágyában lep- 
ték meg. Előbb megkinozták, azután pe- 

dig agyonlőtték. Osima tengerészeti mi- 
niszter szintén áldozatul esett a zendü- 
lésnek. 

A legujabb jelentések szerint 

Goto belügyminisztert nem öl- 

ték meg, sőt valószinü, hogy ő 

veszi át Okada helyét. 
o gosu rendőrfőnöknek sulyosan sebe- 
sülten sikerült elmenekülnie. A rendőr- 
főnök sebesülése ellenére megkezdte a 

rendőrség ujjászervezését, hogy a rend- 
őrségi épületet visszafoglalhassák. 

.....................
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A zendülők később fosztogatni s gyuj- 

togatni kezdtek. Tokió utcáin véres har- 

cok kezdődtek a fellázadt katonák és a 

császári gárda között. Az utcai harcok- 

nak eddig hir szerint tizennyolc halottja 

és igen sok sebesültje van. 

A zendülők kiáltványt adtak ki, 

amelyben kijelentik, hogy mozgalmuk 

nem irányul a trón ellen. 

Hangoztatják, hogy hivei a 

császárnak és azt akarják, 

hogy a császár adjon ki pa- 

rancsot uj kormány alakitá- 

sára. 

Az a céljuk, hogy megvédjék a régi al- 

kotmányt. A kiáltvány elmondja még 

azt is, hogy a zendülés első sorban a 

Genro-szervezet ellen irányul, amelynek 

csupa régi politikusok a tagjai. Ezek az 

akadályozói annak, hogy nem lehet Ki- 

nában a japán terjeszkedési vágyakat 

megvalósitani. A mozgalom ezenkivül 

különböző polgári pártok ellen is irá- 

nyul, amelyek ugyancsak keresztezni 

igyekeznek a katonaság céljait. 

A katonai forradalom nem- 

csak Tokióban, hanem Japán 

más nagyobb városaiban is ki- 

tört. 

A kormány mindenütt erélyesen szem- 

beszáll a zendülőkkel. Tokió utcái zsu- 

folva vannak katonasággal. Tegnap 

délelőtt a kormánycsapatok gépfegy- 

verrel tüzeltek a lázadókra. 

A kormány által kiadott hivatalos 

jelentés szerint a zendülés tegnap reg- 

gel öt órakor tört ki. A fellázadt kato- 

nák utban voltak a pályaudvar felé, 

amikor egyes osztagaik kiváltak a me- 

netből és visszatértek a városba. A 

többi osztag aztán követte a példát. 

Követelték, hogy a császár uj 

kormányt állitson az ország 

élére. 

A tegnap délben érkezett jelentések 

arról szólnak, hogy Tokióban helyre- 

állott már a rend és a kormány ura a 
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felekezeti iskolák ügye máskép állana. De, 

ha az állam a kisebbségi gyermekektől 

akarja megtisztitani az állami iskolákat, ak- 

kor viszont érthetetlen az a törekvés, hogy 

minden gyermeket az állami iskolába igyek 

szik juttatni. 

Mindegy! Akármineki is szánta a kormány 

ezt a rendeletet, legyen egyszerü ijesztés, 

vagy az utolsó döntő ütközet a kisebbségek 

frontján, mi valamennyien, fajra és feleke- 

zetre való tekintet nélkül, ünnepélyesen fel- 

delet. I annak még a gondolata ellen 

is. Nem mint magyarok és németek tiltako- 

zunk ellene, hanem mint hivő, istenfélő, jám- 

emeljük tiltakozó szavunkat nemcsak ezen 

ősi, szent joga alapján, amit még soha sem- 

miféle emberi hatalom nem próbált elvenni 

tőlünk. Tiltakozunk ellene mind, akik ebben 

az országban nem az állam nyelvén imádko- 

zunk Istenhez. Tiltakozunk ellene az örök 

Alkotó ősi rendje alapján, aki ugy terem- 

tette a lelkünket, hogy annak misztikus 

mélységeibe csak az anyanyelv varázsigéjé- 

vel lehet leszállani, amelyről minden lehull, 

amikor odaáll az Isten elé: kultura, képmu- 

tatás, póz. kéltség; amit ma- 

gára aggatott s ott áll a maga ősi meztele
n- 

ségében ugy, ahogy az édes anyja méhéből 

kijött, nem mint román vagy magyar, ha
nem 

csak mint ember, ember és semmi más! 

baj szakad rája, ezen a makogó, tört anya- 

hozzá emberek vagy angyalok nyelvén, Isten 

üzenetének csak azt fogja érezni, amit az 

anyanyelvén mondtak neki. Ne akarja a kor- 

arcát eltakarni előlünk. Mindent odaadha- 

künk! Mégegyszer hangsulyozom: nem a 

gyermekeink nemzetiségéért való aggodalom 

sikolt fel bennünk, hanem a hitüket, Isten 

hez való legelemibb emberi jogukat követe 

juk. Mindenről lemondhatunk, de erről a 

gunkról: az imádság szent jozáróbasa 

mondhatunk le sohe:e 
bor emberek. Tiltakozunk ellene az imádság Megtanulhat ezer nyelvet folyékon

yan és el- 

felejtheti a makogásig az anyanyelvét, ha 

nyelvén fogja hivni Istent. És beszélhetnek 

mány ezzel a rendelettel Isten atyai, drága 

tunk, de az imádságainkat hagyják meg ne-



lhelyzetnek. Ezzel szemben másik jelen- 
tés arról tud, hogy Tokióban a helyzet 

még mindig zavaros és az utcákon még 
folynak a harcok. A kormány cáfolja 

azt a hirt, hogy az egész ország terüle- 
tére ostromállapotot rendeltek volna el. 

Csupán riadó állapotot rendeltek el és 

goru cenzurát rendeltek el. 

Tokióban tegnap délután mind- 

össze három esti lap jelent 

meg, de egyetlen egy sem tesz 

emlitést a katonai zendülésről. 

A hiradás nem szólt arról, hogy a többi 
esti lap saját jószántából állott el a 

megjelenéstől, vagy pedig a hatóságok 
tiltották be megjelenésüket. 

A Paris Soir shanghai munkatársa 
az ottani japán főkonzullal folytatott 
beszélgetés alapján jelenti, hogy a to- 

kiói katonai zendülést alantas tisztek 
vezették. A lázadók megtámadták a bel- 

A kamara megszavazta a devizakihá- 
gásokra vonatkozó amnesztia-törvényt. 
Ennek értelmében mindazokat a deviza- 
kihágásokat, amelyeknél a törvényszéki 
eljárás még nen. indult meg, amnesz- 

üálják. 

Mivel Cagero-Grosz Jenő ellen 

sem indult még meg az igazság- 

ügyi eljárás, lehetséges, hogy 

őt is amnesztiában részesitik. 

A szenátorok egy csoportja elhatározta, 
hogy a törvényjavaslat vitájánál módo- 
sitó inditványt terjesztenek elő, amely 
Grosz amnesztiálását lehetetlenné teszi. 
Ezzel a törvényjavaslattal az Univer- 

sul cimü fővárosi lap két éleshangu cikk- 
ben is foglalkozik. Az egyik cikkben azt 
irja, hogy hallatan gyorsasággal sza- 
vazták meg ezt a törvényjavaslatot és 
ahhoz Costines cu dr. iparügyi mi- 
niszter kezdeményezésére hozzáfüztek 
egy olyan szakaszt is, amely megköny- 
nyiti Grosz-Cagero helyzetét. 

Es hogy a szavazás eredménye 

még biztosabb legyen, - irja az 

Universul - a törvényjavasla- 

tot este, az ülés végén, 

szavazták 

meg. 
A másik cikkben az Universul azt állitja, 
hogy a kijárók és a tolvajok kizsákmá- 
nyolói összefogtak a devizaügynökök 
megmentésére. arosz unokái és a Cagero 
eszközei 1smét gunyt üznek az ország 
törvényeiből. Kompromittálják az álam 
alapintézményeit és bemocskolják az ál- 
lam parlamentiét. Hiába igyekszik a 
vizsgálóbiró azon, - folytatja az Univer- 
sul - heogy a sóbányába küldje azokat, 
akik a hadseres fegvyverkezésére szolgáló 
devizamennyiséget megdézsmálták és 
hiába emelnek oszloepot Cagero-Grosz és 

puntársai kivégzésére. Elég volt az a hir, 
hogy visszatér az országba és el akarja 

mondani mindazt, amit tud, mire éjsza- 
kán át törvényjavaslat készült, amely 

büntetlenséget biztosit mindazoknak, 
kik vengedély nélkül vittek ki pénzössze- 

et külföldre, továbbá engedély nélkül 
be és használtak fizetési eszkö- 

azt is csak Tokióban. Az országban szi- 

ügyminiszteriumot, a hadügyminiszte- 

riumot és a rendőrfőnökséget. Egyes 

politikusokat megöltek. A tengerészeti 
miniszteriumban Osima admirális el- 
lenállott a lázadóknak. Az admirális 

sorsáról nincsen semmi hir. 

A császári gárda csapatai gép- 

fegyverrel vonultak ki a láza- 

-
 

része megadta magát. A kor- 

mány ura a helyzetnek. 

Több olyan tiszt, aki résztvett a zendü- 
lésben, japán szokás szerint harakirit 
követett el. A zendülést a szociális párt 
katona tagjai csinálták, akik vissza 
akarják állitani a régi hübérrendszert. 

Az angol alsóházban tegnap Atlee 
őrnagy felvilágositást kért a külügy- 
minisztertől a japán eseményekről. 
Eden külügyminiszter válaszában ki- 
jelentette, hogy szerdán hajnalban - 

2 tokiói na nagykövet távirati je- 

vizatörvény ellen". Az elpalástolás ujbó 
feltünt. Az Universul végül leszögezi, az 
egyetlen remény az, hogy az uralkodó 
nem fogja jóváhagyni ezt a törvényt, ha 
esetleg a szenátus is megszavazza. 

Az Universul cikkei különben már a 
kamarában is szóba kerültek. Costinescu 
nnuniszter beszélt az Universul ellene 
irányuló támadásairól, majd visszautasi- 
totta a vádakat. 

kerületi pályaudvaron, a vasuti posta- 

épület mellett halálos kimenetelü sze- 

relő uj telefonvonalak kifeszitésén dol- 

gozott. A szerelők között volt Bala- 
ban Marcus huszonkilenc éves, fővá- 
rosi illetőségü szerelő is, aki 

közben véletlenül érintkezésbe került az 
egyik vezetékkel, amelyben magasfe- 
szültségü áram keringett. A hatalmas 
erejü áram Balaban Marcut pillanatok 
alatt megölte és holtan zuhant a földre. 

Közelében még két munkás dolgozott a 
vezetéken, azok nyomban Balaban se- 
gitségére siettek, de az akkor már ha- 
lett volt. Érdekes, hogy Balaban, aki a 
fővárosi telefonközpontnál dolgozott, 
már két izben járt szerencsétlenül vil- 
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Az Evening Standard cimü angol lap 
jelentése szerint Avevor k Jezus, 
volt római abesszin követ, tegnap Addis 
Abebából Dzsibutiba érkezett, ahonnan 
nyomban Aden felé folytatta utját. Hir 
szerint utjának végcélja Róma, ahová 
az abesszin császár megbizásából béke- 
javaslatokat visz Mussolinihez. A hirt 
azonban még nem erősitették meg. 
Addis abebai jelentés szerint Mulu- 

geta herceg hadserege befejezte visz- 
szavonulását és elfoglalta uj védelmi 
állásait. Hadserege jelenleg ujból nyolc- 

ket, amivel kihágást követtek el a de- vanezer embert számlál. De st a herceg 

dók ellen, akiknek legnagyobb 

lentése szerint - több ifju tiszt meg- 
támadta az egyes miniszterek magán- 
lakását. 

Legnagyobb sajnálatra ez al- 

kalommal Okada miniszterel- 

nök, Takahasi pénzügyminisz- 
z. 

ter és Saito igazságügyminisz- 

ter halálát lelte. 

Több más politikus megsebesült. A Ja- 
pán Bank megszüntette üzemét. Az 

utcákon csapatok cirkálnak. Az összes 
középületeket és a miniszteriumokat 

karhatalmi csapatok őrzik. A tokiói an- 
gol nagykövetnek délután érkezett 
távirata szerint Tokióban sikerült a ren- 

l det helyreállitani. A városban csend 
van. 

A császár intézkedett ujabb 

kormány megalakitásáról. 
Végezetül kijelentette Eden, hogy a 
legujabb japán események angol érde- 

keket nem veszélyeztetnek. 

tünéleien laniámanásak érik az amneszünjavasiatoi, 
amely hüntetlenséget hiztosit a devizakihágásoknak 

és esetleg Cagero-Grosznak is 
A miniszter kijelentette azt is, 
hogy Grosz amnesztiálásáról 

szó sem lehet. 

fil is, aki azt kérdezte, miként lehetséges 
az, hogy Grosz kiadását nem tudják ki- 
eszközölni. Pop Valer igazságügyminisz- 

ter válaszolt az interpellációra és kifej- 

rencsétlenség történt. Több telefonsze- 

munka 

lyamatban van. 

Pillanatok alatt mesölt a magasteszültségü 
villanyaram egy fiatal telefonszerelőt 

Tegnap délután három órakor a IV. lanyáram következtében, de mindkét 
esetben kisebb-nagyobb égési sebek 

árán megmenekült. Most azonban a 
magasfeszültségü áram halálra sujtot- 
ta. A tragikus végü szerencsétlenségről 

értesitették a rendőrséget, amely meg- 
inditotta a vizsgálatot. 

A rendőrség részéről Draganes- 
eu komiszárus és Pintea Vasile dr. 

hatósági orvos jelentek meg a szeren- 

csétlenség szinhelyén. Pintea orvos 

azonban már csak a beállott halált álla- 
pithatta meg és intézkedett, hogy a 
holttestet a IV. kerületi temető halot- 
tasházába szállitsák. A vizsgálat azt is 

megállapitotta, hogy a szerencsétlensé- 
get Balaban vigyázatlansága okozta és 

....... a 

senkit nem terhel. 

Békekövetet küldött az abesszirn 
császár Mussolinihez Rómába 

hadseregét szintén megerősitették. 
Addis Abebából ötezer katona a legmo- 
dernebb felszereléssel a frontra indult. 
Az abesszin hadsereg légi támadást el- 

háritó uj ágyukat is kapott. 
A francia kamara külügyi bizottságá- 

ban tegnap Soulier szélső jobboldali 
képviselő, szóvátette a francia kor- 
mánynak Olaszország iránti politikáját. 
Szerinte a béke szempontjából igen ve- 
szedelmes volna, ha a petróleumra, kő- 
szénre és vasra kimondanák a zárlatot. 
Figyelmeztette a francia kormányt, ne 

ták szavait. 

községben még 1922-ben agyonlőtték c 

bas lon gazdálkodót, de a tettest nem i 

rült elfogni. Két évvel később ujabb feg , 

res merénylet történt a község közelé : 

A Cagero-botrányhoz szólt Seicaru Pam- 

tette, hogy a kiadatási eljárás már fo- 

Petrut, de a felébbezési biróság az itélt 

lalkozott Uzum Petru ügyével és bizot ; 

tékok hiányában felmentette. Az itélőtá h 

Mikor van az aranyér 
teljesen kigyógyi 

Aranyérben szenvedők hajlamosak 

esésre, főként akkor, ha a betegségi 
eléggé alaposan gyógyitották ki e 

betegek használják azt a szert, amely 

szersmind gyógyit és megelőz is 
állandó használat mellett is álland 

és nem tartalmaz ártalmas anyagol 

orvosok évtizedek óta ajánlják a 

decke-féle 

ANUSOL aRANYÉRKUPC 
mert ezek hatása teljesen megbizhat 

dennemü aranyeres bántalomnál. Kap 

gyógyszertárakban. 

tézkedésekre, amelyek Olaszország 
széről katonai intézkedéseket vi 

nak ki. Soulier felszólalása ny 
nem indult meg semmiféle vita, 

ban megállapitható volt, hogy a 

ság tagjai bizonyos hidegséggel 

........ v. 

Gyilkosság 
vádja alól felmentett ga 

letet Uzum Petru gazdálkodó ügyél 

akit Carabas Ion calnici gazda m 

kolásával vádoltak. A carasmegyei 

Az egyik sinautóra, amelyen Pop 

vasuti felügyelő foglalt helyet, két lö 

adtak le. A csendőrök ekkor elfogták U: 
Petru, Gusca Jacob és Moise Tódor 

kat. A nyomozás során kiderült, hog/ a I 
autóra Moise Tódor adta le a lövéselt 

Petru lőtte agyon, akit ezért az oravi 

vényszék elé állitottak. A törvényszék 
zenöt évi kényszermunkára itélte 

j 

megsemmisitette és ujabb eljárást r 

el. Az oravitai törvényszék erre ujból 

emelkedett. 

Németorszás 
nem mondja fel a locarnői szerződ 

A német politikai körök részéről 

utóbbi időben ismételten hangoztatt 
hogy Németország hamarosan valós 

nüleg felmondja a locarnói szerződési 

Reuter-iroda berlini jelentés alap, 

közli, hogy Németország jelenleg n 
gondol ugyan a locarnói egyezmén 

ma szerinti felmondására, azonban a 
vatalos álláspont szerint a francia z 

jet megegyezés végleg megöli Ném 

szágnak a locarnói szerződésbe vetett 

zalmát. Hivatalos körök bevallása s 
rint lehetséges hogy Hitler birodalmi 
zér másuton keres majd kárpótlást.M 
denesetre csak ő tudja, hogy mit fog e 

lekedni. Ugyancsak a Reuter-iroda 

azt a varsói hiradást, hogy a lengy 

rök is élénken biralják a francia szov, 
paktumot. Egyelőre azonban semmi 

nem mutat arra hogy Lengyelorsz 
Franciaország helyett másfelé ke 
szövetséget. 

Róma álláspontja az, 
vábbá a Reuter-ircda - hogy a 
szovjet egyezmény ratifikálása eset 

szükség lesz az olasz-német álláspont 
zonyos mértékü felülvizsgálására. E. 

szont nem jelenthet mást, mint a 1 
női szerződés felmondását. 

APRÓHIRDETÉSRE 

LEGALKALMASABB 

A DELI HIR 
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ügyvédi kamarai választások körül 

t harc szomoru epilógusa az a 

melyet a jobboldali ügyvédek egy 

bortja Ungár Adolf dr. kamarai 
hök és a Magyar Párt bánsági tago- 

k ügyvezető elnöke ellen inditott. 

harc inditó oka az volt, hogy egy 

cu-Ba nateanu nevü volt községi 

ző, majd bankigazgató, később pe- 
eri timisoarai ujságiró azóta megszünt 

ában azt a vádat emelte Ungár ellen, 

y fosztoga- 1918-ban, a forradalmi 

»k idején, 

* Denta községben sajátkezüleg 

kovág agyonlőtt több román gazdát. 

felmentett a cikk bosszu volt azért, mert Ungár 
; ik ügyfele megbizásából csalás és ok- 

namisitás miatt feljelentette Micut 
timisoarai törvényszék Micut ezért 
börtönbüntetésre itélte. A gyanu 

t és csakhamar kiszélesedett a 6 
Ujság hasábjain, ahol Franyó 

1 iró, az egykori budapesti Vörös 

kiadószerkesztője, kapta fel a 

, amely csakhamar más vizekre 

tt, amikor kiderült, hogy 

ngár soha Denta községben 
nem járt. 

kideritették, hogy nem Dentán, 

m Besenova Veche községben tör- 

t az állitólagos tömeggyilkosság. 

gállapitották, hogy Ungár, mint nép- 

elő főhadnagy, a háborus frontok 

omlása után, szolgálatot teljesitett a 
soarai katonai rendőrségnél, amely- 
parancsnoka P a yer Hugó huszár- 

hagy volt. 
1918 november legelső napjaiban hire 
ezett, hogy Besenova Veche község- 

fosztogatások folynak és erre 

Payer őrnagy Ungár Adolf ve- 
zetése alatt egy rendőri oszta- 

got küldött ki a faluba a rend 

helyreállitása érdekében. 

vonult osztagot a zavargó elemek 
atüzzel fogadták Besenova Vechen, 

az egységesen fellépő karhatalommal 
ben csakhamar helyreállott a rend 
zségben. Mintegy ötven fosztogatót 
dtak a Szegedről kiszállott karhata- 
ak, amely bekisérte az elfogottakat 

egedi ügyészség fogházába. A Timi- 

áról kirendelt karhatalmi osztag 
os helyen házkutatást tartott és ez 

ommal nagyon sok rablott holmit 

amit visszaadtak jogos tulajdono- 

eloszág 
ahoenőlstel 

Házkutatás közben eljutottak 

Micsu Vasile cigány házához 
is, akit levetközve ágyban ta- 

láltak. 
gány csakhamar bevallotta, hogy 

is vannak a községben rabolt dol- 
és ezeket meg is találták a trágya- 

ban elrejtvee Ungár parancsot 

t, hogy Micsut tartóztassák le és ki- 

ék a községházára. Ungár ezzel el is 

zott és a községházára ment. Ca- 

ina Iuliu jelenlegi timisoarai mun- 

nztári tisztviselő és Blettlin- 
r János szabó, akik többek között 
n a karhatalom tagjai voltak, ma- 

tak ott, hogy megvárják mig Micsu 
ltözik és kiséretükben elmehet a 
gházára. Hogy ezután mi történt, 

patina igy mondja el: 

Ma délelőtt dö 

tunk, a cigány egyszerre csak el kezdett 

futni. Erre készenlétbe helyeztem a 

fegyvert és 

háromszor utána kiáltottam, 

hogy álljon meg. A cigány 

mintegy negyven-ötven lépés- 

nyire volt már tőlem. Erre el- 

sütöttem puskámat és a cigány 

Én csak meg akartam sebesiteni, de 
olyan szerencsétlenül találtam, hogy 

nyomban meghalt. 

Az esetnél Ungár jelen sem volt, ha- 

nem Capatina tett jelentést a történ- 

tekről és ezt a jelentést Ungár az akkori 

timisoarai katonai hatóságokhoz továb- 

bitotta. Mikor mindez történt, a Bánság- 

ban még magyar imperium volt, mert ez 

nyomban a forradalom kitöré- 

se után játszódott le, még a 
szerb megszállás előtt. 

Ezt az esetet taposta ki a 6 órai Ujság 

is, ugy tüntetve fel a dolgot, mintha 

Ungár fékeveszett dühében halomra lö- 

vetett volna románokat. 

Mindezek a támadások még a mult 

évben láttak napvilágot és a jobboldali 

ügyvédek csak most tették magukévá, 

amikor megindult a kamarai választási 

fronton a küzdelem a két frakció között. 

A vádakat megismételték az 
ügyvédi kamarának e hó 16-án 

tartott közgyülésén, mire - 

Az üggyel a tábla 

A döntés ellen Ungár nyomban felfo- 

ivamodást jelentett be, melyet a tör- 

vényszék vádtanácsának tegnap délelőtt 
kellett volna tárgyalnia. Gabriel vizs- 

gálóbiró azonpan még ujabb tanukat 
hallgatott ki a délelőtt folyamán ugy, 

hogy az ügy csak 

tegnap délután öt órakor került 
a törvényszék Deleanu-Imbroane 

vádtanácsa elé. 

A tárgyaláson a védelem részéről Ni- 

colau Constantin ügyvéd ugy a maga, 

mint védőtársai nevében kérte a tárgya- 

lásnak másnapra való elhalasztását, az- 

zal az indokolással, hogy az idő rövid- 

sége miatt a védők nem tudták az amya- 

got áttanulmányozni. 

A vádtanács helytadott a kére- 

lemnek és a tárgyalást ma dél- 

előtt kilenc órára tüzte ki. 

Ungár Adolf dr. kérte a vádtaná- 

csot, engedje meg, hogy érintkezésbe lép- 

hessen védőivel, mert ez eddig nem téte- 

jövő héten foglalkozik 

nt 

miként azt megirtuk - Ungár 
Adolt dr. kérte a fegyelmi vizs- 

gálatnak meginditását önmaga 

ellen, 

Ugyanakkor azonban feljelentés érke- 

zett az ügyészségre is, amely Ungár 

Adolf dr. ellen az előre megfontolt szán- 

dékkal elkövetett emberölés, vagyis a 

gyilkosság vádját emeli. Ennek a felje- 

lentésnek volt eredménye a keddről 

szerdára virradó éjjel elrendelt letartóz- 

tatás. Ungár ártatlansága tudatában 
nyugodtan fogadta a döntést. 
A büntető jogszabályok értelmében a 

tényleg elkövetett büncselekmények is 

bizonyos idő alatt elévülnek ugy, hogy 

az elkövetők ellen büntető eljárás nem 
inditható. Az emberölés vádja igy tizen- 
öt év alatt évül el. Tehát 

Capatina, aki maga beismerte, 

hogy Micsu Vasilet ő lőtte 

agyon, mentesülne a büntetés 

alól, még abban az esetben is, 

ha jogtalanul történt volna 

Micsu lelövése. 

Ha az emberölés az előre megfontolt 
szándékkal sulyosbodik, ugy az elévü- 

lési határidő husz esztendő. A besenova 
vechei esmények óta még csak tizen- 

nyolc esztendő telt el, ezt az utóbbi 

vádat emelték Ungár ellen és ennek 

alapján történt a vizsgálóbirói letartóz- 

tatás is. 

tett lehetővé számára. Számos iratot he- 

lyezett a biróság asztalára és utalt arra, 
hogy a védelem szempontjából nagy je- 
lentőséggel biró iratokat sem tudta vé- 
dőihez eljuttatni. 
Deleanu elnök kijelentette, hogy 

a kérelem fölötti döntés nem 
tartozik a vádtanács hatásköré- 
be és azzal forduljon a vizsgáló- 

biróhoz. 

Buzoianu ügyész utasitotta a fog- 
házőrt, kisérje a vizsgálóbiróhoz Ungár 

Adolfot, hogy az erre vonatkozó kérel- 

mét előterjeszthesse. 
Iyen körülmények között a törvény- 

szék vádtanácsa ma délelőtt foglalkozik 
az üggyel. Amennyiben megerősitené a 

letartóztatást elrendelő végzést, vagy az 

ügyészség a szabadlábrahelyezés ellen 
felebbezne, akkor a tábla csak a ö 

héten, csütörtökön dönt és addig Ungár 
fogva marad. A törvényszék mai döntése 

.......... 
0000000 

elé érthető érdeklődéssel tekintenek. 

..--.. 

Régi vágya a városnak, hogy az I. ke- 

rületben levő kaszárnyák kikerüljenek a 

városon kivüli területekre. Erre vonat- 

kozólag évek óta folynak a tárgyalások 

a város és a katonai kincstár között. A 

mult esztendőben az az elvi megállapo- 

dás jött létre, hogy a hadügyminiszte- 

rium átengedi az Erdélyi kaszárnyát a 

városnak, ha az kötelezi magát a váro- 

Amikor a községháza felé indul- son kivül megfelelő modern kaszárnyák 

Negyvennégy millió lei ellenében 

a hadügyminiszterium áfengedi a városnak 

az Erdélyi-kaszárnyát a belső ferülettel egyült 
épitéséree Ez a megoldás azonban kü- 
lönböző okokból nem kerülhetett meg- 

valósitásra. A hadügyminiszterium ré- 

széről most uj terv merült fel és ezt le- 

iratban közölte is a város vezetőségével. 

Eszerint a katonaság átengedi a város 

tulajdonába az Erdélyi kaszárnyát vala- 

mennyi épületével és udvaraival, Ilyen- 

formán a város tizenháromésfél hold 

niszterium az épületekért és a területért 

negyvennégy millió lei váltságot igényel, 

A város vezetősége legközelebb fog- 

lalkozik a hadügyminiszterium ajánlatá- 

val és azt előreláthatólag el is fogadja. 

A város ugy tervezi, hogy a kaszárnya- 

épületeket lebontatja, azok épitési anya- 

gát értékesiti, a felszabaduló tizenhárom 

és fél hold területet pedig parcellázza. 

Ily módon a megváltási ár nagy része 

megtérül. ; 

Magyar bál 
Gataia községben 

A Magyar Párt gataiai tagozata a Ka- 

pornyai-vendéglő összes termeiben kitü- 

nően sikerült magyar bálat rendezett, ame- 

lyen Gataia és a szomszédos községek ma- 

gyarsága is résztvett. A talpalávalót Rácz 

Kálmán kitünő zenekara szolgáltatta. A bál 

a magyar ruhába öltözött párok felvonulá- 

sával kezdődött. Az első pár Bócsó Ist- 

ván tagozati elnök és Dávid Andrásné 

volt, őket követte Oszradski Sándor ifjusági 

elnök és Bócsó Istvánné, majd Böcskei Ig- 

nác és felesége, Bócsó József és felesége, 

Kurunczi János és felesége, Magyar Ferenc 

és felesége, Böcskei István és felesége, 

Csörgő József és Apró Maris, Apró Mátyás 

és Ghilezan Julis, Babenszki András és Viz- 

hányó Agnes, Nász József és Barna Rozália, 

Menyhárt Mihály és Csizmarik Kató, Böcs- 

kei János és Oroján Bözsi, Baji János és 

Páli IHona, Endrődi János és Stockberger 

Nusi, Weber Márton és Mulic Maris, Szücs 

János és Szücs Mariska, Krizsa István és 

Répás Kató, Friedwalszki Sándor és Tassi 

Bözsi, Kapui György és Bozsó Piros, Bócsó 

János és Galbacs Böske, Mácsai Sanyi és 

Oszter Nusi, Oszter Miklós és Miklós Piros- 
ka, Nász Ferenc és Zsámboki Rózsi, Jencsel 

István és Kalász Juliska, Szücs Péter és 

Bózsó Franciska, Zsámboki János és Kurun- 

czi Mariska, Hegyi Bandi és Zabos Vera, 

Hegyi László és Somogyi Nusi, Szabó Ist- 

ván és Konkoly Bözsi, Babenszki Péter és 

Sánta Rózsi, Molnár Ferenc és Apró Kató, 

Radics József és Molnár Kató, Molnár Jó- 

zsef és Lévai Rózsi, Fazek Márton és Mol- 

nár Iona, Lévai István és Csuka Ilonka, 

Bogdán Sándor és Elek Agnes, Apró Pál és 

Salgán Mariska, Szász István és Császár 

Hona, Kálmán Mihály és Nász Bözsi, Virág 

Mihály és Furó Kató, Varga Zsigmond és 

Móricz Bözsi, Buchmann Nándor és Buch- 
mann Erzsébet, Menyhárt József és Pozsár 

Margit, Pozsár Vince és Vizhányó Bözsi, 

Magyar István és Dudás Ilonka, Hegyi Ist- 

ván és Cifra Anna. A felvonuló párokat lel- 

kesen megtapsolták. Felvonulás után csár- 

dással kezdődött a tánc és a mulatság a 

reggeli órákig tartott. A nagyszerü rende- 

zésért a Magyar Párt gataiai tagozatának 

vezetősége érdemel elismerést. 

nopzsA MILAN LEGKÖZELEBBE 

BECSBEE UTAZIK. Hodzsa Milán cseh. 
szlovák miniszterelnök belgrádi utjáról 
visszatért Prágába és a minisztertanácsnal 

beszámolt a jugoszláv államférfiakkal fol 

tatott tárgyalásairól. Hodzsa március 7-éi 

Bécsbe utazik, hogy viszonozza Schuschnigg 

osztrák szöveteégi aneé látogatását. 

belsőség birtokába jutna. A hadigymj- 
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ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
emánánan 

elgéseseknak ónapra 70, negyed- 
évre 200, s0 egész évre 750 lel 

yegáljasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, félévre o, egész évre 600 lei. 

Matéségeknak, közhivataloknak és köz- 
ezemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 let 

Magyarországon: 

egénoseknak egy hónapra 4, negyed- 
évre t0, félévre 3ü, egész évre 40 pengő. 

Nyugdjjasoknak egy hónapra S, negyed- 
évre 8 elevre éegész évre 30 pengő. 

Teleton: 
e-52, este 10 óra után 14-09 vagy 2-4 

a Tlemesvaret Zeltung" nyomds 
nyomása. 

Patikák éjszakai szolgiata 
Február 24-től március 1-ig városunkban 

a következő gyógyszertárak tartanak éjsza- 
kai szolgálatot: 

Az I. kerületben a Bratianu-téren levő 
Götz-gyógyszert r. 

A II. kerületben a Traian-téren levő Ki- 
egyó-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Carol Bulevardon levő 

Szent Antal-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Scudier-téren levő Csil- 
lag gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul Io- 

sif gyógyszertára és Fratelián Panajoth Ez- 
nő gyógyszertára állandó éjszakai szolgála- 

tot tart 

Sivata lett 
a legmagyobb hirodalomból 
Egy kiíváló angol tudós Kennedy 

Shaw előadást tartott, amelyben bebi- 
zonyitotta, hogy a libiai sivatag hétezer 
esztendővel ezelőtt a földkerekség egyik 
legtermékenyebb területe volt, Elmond- 

ta, hogy kutató utjai alkalmával több 

értékes festményt és szobrot talált, 

amelyek megállapitásai szerint Krisztus 

előtt 5000. évben készültek. Asatásai al- 
almával értékes női ékszereket is ta- 
lált, amelyek azt bizonyitják, hogy a H- 

biai sivatag helyén állott birodalom 
hölgyei hiuság tekintetében nem ma- 
radtak el késői utódaik mögött. Ken- 
nedy Shaw előadása végén arra a meg- 
állapitásra jutott, hogy a libiai sivatag 
helyén az ókor egyik leghatalmasabb és 
legkulturáltabb birodalma állott. 

- Holnap tilos minden nyilvános 
előadás és zene. Holnap, a nagybőjt első 
péntekjén, mindennemü nyilvános szó- 

rakozás tilos. A szinházak és mozik nem 

tarthatnak előadást, kávéházakban és 

vendéglőkben pedig nem szólhat a zene. 

- A Magyar Fárt ifjusági szakosztálya 

értesiti tagjait, hogy az idei rendes évi tiszt- 

ujitó közgyülését március 1-én, vasárnap 

délután négy órakor tartja a Magyar Ház 

nagytermében. A vezetőség kéri a tagok 
pontos megjelenését. Erdeklődőket szivesen 

látnak. 

- Hull a haja, korpás a fejbőre? Ne hasz- 

náljon hajvizet, hanen használja a tudo- 

mányos alapokon nyugvó, orvosok által 

ajánlott hajtápszert, a Tarpan hajcseppet. 

- Massaryk visszatér a katolikus 

egyház kebelébe. Prágai jelentés szerint 

Massar yk volt köztársasági elnök 

azzal a tervvel foglalkozik, hogy vissza- 

tér a katolikus egyház kebelébe. Massa- 
ryk annak idején elhagyta a katolikus 

vallást és a huszita cseh nemzeti vallás- 
hoz csatlakozott. A volt elnök az utóbbi 

időben számos katolikus teológiai köny- 

vet olvasott el és behatóan tanulmá- 
nyozta át Szent Vencel életét. 

/ 

Megáll az ember esze, ha csak egy pil- 
lanatra is azon következményekre gon- 

dol, amelyeket az egész társadalomra 

nézve maguk után vonhat az, ami poli- 

tikai életünkben történik. Azok, akik a 
véletlen szeszélye folytán arra hivatot- 

tak, hogy az államot vezessék, azt kép- 

zelik, hogy az ostromállapottal és cenzu- 
rával való visszaéléssel, amellye! agoni- 
záló hatalmukat akarják meghosszabbi- 
tani, megakadályozhatják a helyzet su- 

lyát nyögő közvéleményt, hogy megis- 
merje és birálja káros cselekedeteiket. 

Ha nem volna cenzura és ostromálla- 
pot, bizonyos, hogy sok olyan eset, mely 

ma rejtve marad, nevetségességében ma- 

ga alá temetné ezen tettek elkövetőit is. 

Másokat viszont régen arra a helyre jut- 
tatott volna, melyet megérdemelnek 

azokat, akik visszaélve a véletlen által 
nekik jutott helyzettel, kitartanak téve- 
déseik mellett, melyek egy egész nemze- 
tet szerencsétlenségbe sodorhatnak. 

A népek életében azok voltak a legszo- 
morubb korszakok, amikor a hazugság 
és gazság uralták a közéletet és a vezetés 
eszközeivé váltak. Többizben reámutat- 
tunk arra, hogy mennyire elterjedt a 

gazság és milyen veszedelmes az közéle- 
tünkre. Nem tudjuk, mikor lesz megen- 

gedett és egyáltalán lesz-e szabad irnunk 
arról a hazugságról, amelyet ma olyan 
nagy könnyelmüséggel a vezetés rend- 
szerevé avattak és amelyet a legkénye- 

sebb helyzetekben felszinen való meg- 
maradhatás fegyverévé választottak. 

Nincs aljasabb és gyülöletesebb em- 
beri fogyatkozás, mint a hazugság. Ez- 

ért ugy a törvényhozók, mint a pedagó- 
gusok a legszigorubb rendszabályokatve- 
zették be ennek a hibának kiküszöbölé- 

sére, melyet joggal mondanak társadalmi 
szerencsétlenségnek. Nálunk ma ez a be- 
tegség a dolgok előterében áll. Ennek 
példáját láttuk a kamarában, amikor ta- 
0 

- Református istentisztelet. A helybeli 

református lelkészi hivatal ezuton is közli 
a hivekkel, hogy február 27-én, csütörtökön 

este 8 órakor a templomban bünbánati is- 

tentisztelet lesz prédikációval. 

- A halálra itélt vezér hiveit eltávolitot- 
ták. Szófiában tegnap letartóztattak hat 

tartalékos tisztet, akik a halára itélt Vel- 

cseff ezredes hiveinek táborába tartoz- 

nak. Valamennyit vidékre szállitották. A le- 

tartóztatottak között van Sztojcseff 

alezredes, volt párisi katonai attasé. A le- 

tartóztatás azért történt, hogy Velcseff hi- 
veit eltávolitsák a fővárosból. Attól tartot- 

tak ugyanis, hogy ezek vezérük halálra ité- 

lése miatt zavargásokat akarnak előidézni. 

- Fát vágott és aranyat talált. Duca 

George focsanii ujságkihordó lkásának 

pincéjében fát vágott, miközben baltája a 

földben csengő tárgyhoz ütődött. Az ujság- 

árus baltájával kiásta a fénylő tárgyat, 
amelyrői kiderült, hogy aranypénz. Tovább 

ásva a földben még több aranyat is talált, 

amelyeknek értéke mintegy ötvenezer leire 

rug. Valószinü, hogy az aranyakat még a 

háboru alatt ásta el valaki. 
- ÉElénkülő szél mellett az esős idő enged. 

A borus idő tegnap egész napon át tovább 

tartott, bár az eső valamivel kevesebb volt, 

mint az előző nap. A hőmérséklet délelőtt 

kilenc órakor 5, délután négy órakor 8 és 

este tiz órakor 6 fok meleg volt. A meteoro- 

lógiai intézet tegnap esti jelentése: élénkülő 

északi és északnyugati szél, kevesebb eső és 

hó, a hőmérséklet némileg csökken, az éjjeli 

fagy valószinüleg emelkedik, a magasabb 

hegyeken a hóviszonyok továbbra is az ed- 

] digiek maradnak. 

A hazugságok 
korszaka 

Irta STELIAN POPESCU, az Universul főszerkesztője 

nui voltunk annak a szomoru vitának, 
amelyet egy volt kereskedelmi miniszter 

és a jelenlegi kereskedelmi miniszter 
folytatott, kölcsönösen hazugsággal és 
hamisitással vádolva egymást. Sajnála- 

tos példa és sajnálatos bizonyitéka az er- 

kölcsök sülyedésének. 

Régóta köztudomásu, hogy a gazság 

és a kiválasztás a felelősség és vezetés 

helyeire olyan embereket állitott, akik- 

ből hiányzik a képesség, de nem tartot- 

tuk hihetőnek, hogy eljöhet az a nap is, 

amikor a hazugságot teszik meg a kor- 

mányzás rendszerévé. Ki tudta volna 

elképzelni, hogy egy miniszter képes 
egy szélhámosért hazudni csak azért, 
hogy az állam részére néhány milliót 
szerezzen annak az ürnek a betöltésére, 
amelyet egy gyatra pénzügyigazgatás 

okozott? Es mégis megtörtént. 
Régen megszoktuk, hogy egyes poli- 

tikusok a legnagyobb könnyedséggel a 

legsulyosabb gyanusitásokat vágják 
egymás fejéhez, vagy tudatosan és cél- 

zatosan elferditik a tényeket, amelyek- 

ről vita keletkezik közöttük. Azonban a 
kamarában történteket, amikor mese- 
beli összegekről beszéltek, nem lehet 
különbözőképpen magyarázni. A köz- 
vélemény csak egyféleképpen értheti 
ezeket: vagy igazak vagy hazugságok. 

Éppen ezért ha a miniszter, akiről szó 
van, nem ismeri fel a helyzet sulyossá- 
gát, nem ad felvilágositást és nem nyujt 
bizonyitékokat arra vonatkozólag, amit 
állitott, akkor a kormány kötelessége 

ezt az ügyet tisztázni, kideriteni az igaz- 
ságot és kényszeriteni azt, aki hazu- 

dott, hogy ebből a következményeket 
vonja le. 

A közvélemény nem maradhat ve- 

szély nélkül abban az egész közérdeket 

fenyegető tudatban, hogy a hazugságok 

korszakában él. 

- A Magyar Párt : közigazgatási tör- 

vényjavaslat ellen. A kamarában most fo- 

lyik az uj közigazgatási törvényjavaslat vi- 

tája. A tervbe vett intézkedéseket és azok 
várható kihatásait a Magyar Párt parla- 

menti csoportja alaposan áttanulmányozta. 

A kialakult véleménynek a kamarában 

Willer József dr. képviselő adott kifeje- 

zést. Határozott állásfoglalásában tiltako- 

zott a törvényjavaslat kisebbségellenes ren- 

delkezései ellen. Kimutatta, hogy az uj tör- 

vény a községek még megmaradt némi kis 

önkormányzati jellegét is megszünteti. Be- 

hatóan foglalkozott az uj rendszer tévedé- 

seivel és visszásságaival is. 

- A mentők közgyülése. Az öÖnkéntes 

Mentőtársulat március 1-én, vasárnap dél- 

előtt 11 órakor tartja meg évi közgyülését, 
amelynek napirendje a következő: 1. Elnöki 

jelentés, 2. Az érdemes mentők kitüntetése, 

3. Zárszámadás és vagyonmérleg, 4. A fel- 

mentvény megadása és a költségvetés elfo- 

gadása, 5. Két számvizsgálónak egy évre 

való megválasztása, 6. Esetleges inditvá- 

nyok. 

- Kuba uj köztársasági elnöke. Havan- 

nában tegnap Gomez Miguel Mariano sza- 

badelvüpárti politikust Kuba uj köztársasá- 

gi elnökévé választották meg. 

- Királyok detektivjeinek feljegyzései- 

ből. Ez a cime annak a rendkivüli érdekes 

cikknek, amely Tolnai Világlapja 

uj számában jelent meg. A legkiválóbb ma- 

gyar irók novellái mellett számtalan pom- 

pás cikket, remek folytatásos regényt és kö- 

zel száz nagyszerü képet talál! az olvasó a 

nagyterjedelmü és gazdaz tartalmu képes- 
lapban. 

lap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

1936, FEBRUAR 

SULYOK ISTVAN adr. ELŐADAS 
IV. kerületi Misszió-Szervezet álta 

zett Világnézeti iskola keretében 

pénteken este pontosan kilenc órai 

Sulyok István dr. cluji szerkesz 

vetkezeti mozgalomról, szombaton es 
dig ugyancsak 9 órakor A betü a 

jövő szolgálatában cimmel előadást 
Misszió-Szervezet ezuton hivja meg 

deklődő közönséget mindkét előad: 

amelyet a IV. kerületi katolikus elen 

iskola nagytermében tartanak meg. A 
pés dijtalan. 

- Sorozásra jelentkezni! AzI. 
leti rendőrfőnökség felhívja a k 
ben lakó és 1915-ben született ifja 
hogy március 5-én reggel 7 órako 
lentkezzenek a rendőrségen, hogy on n 
elmenjenek a sörgyár termében 
tandó sorozáshoz Az ifjak k 

pontos időre szóló idézést kapnak. 
ilyent nem kapna, az köteles márc 
1-3 között a kerületi rendőrségen 
lentkezni. Külföldön tanuló ifjak hely 
egy hozzátartozó köteles a sorozób 
ság előtt megjelenni. 

- Fértfiszövetek, legjobb gyá. 
nyok, legolcsóbb árak mellett Dén 
és Pollák-cégnél Timisoara, II. 
let, fióküzlet: IV. kerület. 
- Kölcsönt adott és még életével is ! 

tett. Bacauban Parincea Ion pén. 
lakásának udvarán a kutba ugrott, 
ben halálát lelte. A pénztáros azért szá 
el magát az öngyilkosságra, mert 
harmincezer leit adott kölcsön egyik 
rősének, aki azzal biztatta, hogy a pé 
jó üzletet csinál és a hasznot megosztj 
pénztárossal. A két barát közt nemsok 
civakodás tört ki és a pénztáros visszakö 
telte a harmincezer leit. Barátja nem 

hajlandó visszaadni a kölcsönkért pénz 

Parincea emiatt vált meg az élettől. 
* Budapestre érkezve a Keleti pályau 

varral szemben a Park Nagyszállodál 
megtalálja a kényelmét. Leszállitott á. 

- Kiraboltak egy mulatóhelyet. Bucur 

tiben a Moulin Rouge éjjeli mulatóhelyet 

elmult éjszaka teljesen kirabolták. A re 

őrség nyomozása folytán a gyanu Rus 

gorra, a mulató egyik alkalmazottjára te 

lődött. A rablás éjszakáján ugyanis 

Gligor csukta be a Moulin Rouget, de el 

elbujtatta cinkostársait a mulató helyisé; 

ben és tudomásukra hozta, hogy az igazg 
hol tartja a pénzt. A betörést csak másn 
délután fedezték fel. A hütlen alkalmazd , 
tat letartóztatták. 

* Thomas Mann: Mesterek szenvedése 
nagysága. Goethe, Wagner, Cervantes a 

sei ennek a könyvnek, Thomas Mann 

esszé-kötetének. A mai világirodalom eg 

legnagyobb élő mestere ir itten a halo 

mesterekről, azokról a nagyokról, akikn 

nagysága nemcsak a maguk müvészetén 

kereten belül alkotott maradandót, hane 
akik az életnek is tanitómesterei lette 

Thomas Mann ragyogó tanulmányai virt 1 

tudással és irnitudással bontják szét azoki 

a szálakat, amelyekből a régi mestel 

nagysága szövődött. A nagyértékü kötet 

Athenaeum kiadasában jelent meg, ára 
szes egészvászonkötésben 165. - lei, min 

könyvkereskedésben, vagy Lepa 

Cluj. Kérje az Athenaeum ujdonságok 

jes jegyzékét. 

talé TERMINUS Vőr] 
lebruári uj műsora: 

Duc Taflan 
akrobata atrakció 

Trupa Bejan 
művészcsoport 

John Johnson görlök 
mondain számai 

Trio Pompei 
tánc- és énekművészek 

és a többi magánszámok 
Kezdete fél 11 órakoi 



közlemény 

isten hatalma nagy 

ov Nicolae, Vinga községből a követ- 
t irja: „Feleségem, ki hosszu évek 

or- és epebántalmakban szenved, 

„GASTRO-D elhasználása után 

eltünő javulást mutat, hogy az egész 
feltünést keltett ez a világhirü 

er, sziveskedjenek még egy üveggel 

i. 
egyzés: a világhirü „GASTROÓ-D" 

ves krónikus gyomor-, epe-, vese- 

jokat, ideges, makacs fejfájásokat 

meggyógyit. 
hi Császár gyógyszertár, Bucuresti, 

Victoriei 124, utánvét mellett 130.- 

y 
ink, 

egyik amerikai légiforgalmi társa- 

g véleménye szerint a levegőben job- 
n állják meg a helyüket, mint a fér- 

A nők hamarább szokják meg a 

pülést és a levegőben kevésbbé ide- 

-ek és izgatottak, mint a férfiak. Re- 
és közben kérdéseikkel nem zavar- 

k a pilótát, mint a férfiak cselekszik. 

z amerikai pilóták éppen ezért szive- 
ebben repülnek nőkkel, mint férfiak- 

ETELES ALLAPOT MEGSZUN- 

ogy a kivételes állapotot meg kell 

tni és igy a jelenlegi helyzet feszült- 

iön. Más kormánytagok viszont 

Meg akarja fojtani az elnököt. Palmer 

n amerikai bankár Roosevelt elnök 

Agi törvényei következtében közel 
nillió dolláros veszteséget szenvedett. 
nkár dühében levelet irt az elnöknek, 

ben azzal fenyegette meg Roosevel- 

gy személyesen fogja megfojtani. A 

et áttették a newyorki birósághoz, 

pPalmer bankárt három hónapi fog- 

itélte. 

vj betonhid. A vármegye elhatározta, 

ragsina községben uj betonhidat 

A hid épitési költségeire 176.234 leit 

ztak elő. 

Horváth Richárd dr.: Életépités, el- 

gondolatok. „Dalol az életkedv lel- 
n, szikrázik az akarat a szemed- 

amikor elindulsz az életuton... az- 
odarug hozzád az élet és nagy dara- 
tör le rólad... Ha aztán leülsz és 

zed a statisztikai számitásokat, rá- 
ra is, hogy elvek, gondolatok kel- 

z épitéshez és hogy Péterrel-Pé- 
ell épitened a krisztusi elvek, gon- 

és igazságok acélbordáival... 
a krisztusi életépitésre tanit meg ez 
nyv. . Bolti ára 59.- lei Lepage- 

. Kérje a Szent István Könyvek 
egyzékét Lepagetól. 

NaEL ENDRE 
fotoriporter 

értesiti a nagyérdemű 
közönséget, jóakaróit 
és barátait, hogy 

31 a0 működését a 

i * 

MBOLYFOT0-műteremben 
j8 nisoara I, Bulev. Regele Ferdinand 8 

folytatja és ezuton kéri 
1 további szives támoga- 

tásukat. 

- Elutasitott a reviziós bizottság három 

villamosvasuti alkalmazottat. A helyi revi- 

ziós bizottság tegnap három elbocsátott ki- 

sebbségi városi villamosvasuti alkalmazott 

ügyével foglalkozott. Mindhárman a román 

nyelv hiányos tudása miatt vesztették el ál- 

lásukat, ami ellen a reviziós bizottsághoz 
felebbeztek. A reviziós bizottság keresetü- 

ket elutasitotta azzal, hogy nem közalkal- 

mazottak és azért a munkástörvény rendel- 

kezései alá tartoznak. Jogaikat tehát a 

munkásbiróság előtt kereshetik. 

hülés esetén a test alapos bedörzsölése a 
valódi DIANA sósborszesz- 

szel azonnali enyhülést hoz. 

ötven esztendővel azelőtt merült fel a 
terv, hogy Anglia és Franciaország kö- 

zött a La Manche csatorna alatt alagutat 
épitsenek. Akkor azonban Churchill 

Randolph lord, az ellenzék vezére, éles 

Larcot folytatott a terv ellen és hangoz- 

tatta, Anglia biztonsága és jóléte attól 
rügg, hogy nehezen legyen megközelit- 

hető. Érdekes, hogy Churchill Winston 

jelenlegi angol kincstári miniszter, Chur- 

chill Randolph fia, most a csatorna meg- 

égpitése mellett száll sikra. Hangsulyozza, 
hogy az a negyven kilóméter széles ten- 
geri csatorna, amely Angliát Franciaor- 
szágtól elválasztja, biztonság tekinteté- 
ben ma már nem jelent semmit. Szerinte 
...............

... 

A világ legnagyobb városát néhány hadihajó 
segitségővel könnyen ki lehet éheztetni 

Angliának nem a megszállástól, hanem 

az éhség veszedelmétől kell tartani. Ha 

a Temze torkolatát elzárják ellenséges 

hajók, akkor London sok milliós lakossá- 

gának élelmezése lehetetlenné válik. A 

csatorna alatti alagut segitségével Fran- 

csaország révén az élelmezés biztosit- 

ható. Churchill most nagy cikket irt az 

alagut megépitése mellett. A csatorna az 

rgliai és franciaországi szárazföldön 

levő részeivel együtt hetvenésfél kilómé- 

ter hosszu lenne és költsége harminc mil- 

Ló font volna. Az alagut legmélyebb ré- 

sze hatvanöt méterrel feküdne a tenger 

szine alatt. 
pesegesesegese 

Marseilleban a rendőrségnek tegnap 
sikerült elfogni a Fojtogató néven is- 
mert marseillei réemet, aki százharminc- 

egy ember halálát okozta. Tubart Pál 
ügynök 1922-ben kivándorlási irodát 

nyitott. A lapokban hirdette, hogy a 
braziliai kormánnyal sikerült igen ked- 

vező megállapodást létesitenie. A meg- 

állapodás a hirdetés szerint ugy szól, 

hogy minden kivándorló, aki az ő segit- 

ségével megy ki Braziliába, a braziliai 

kormánytól nagyobb területü földet, 

azonkivül pedig megfelelő összegü köl- 

csönt kap, hogy mintagazdaságot léte- 

sithessen. Tubart irodájában tömege- 

sen jelentkeztek az emberek, akik nem- 

csak a hajójegy árát fizették le, hanem 

egyenkint még külön több ezer frank 

jutalékot is fizettek a kivándorlási ügy- 

nöknek, hogy számukra Braziliában mi- 

nél jobb földet szerezzen. Száztizenegy 

embert vitt ki Tubart Braziliába, ott el- 

vezette őket egy mocsaras vidékre és 

magukra hagyta őket. Az ingoványban 

- Harminchat ismeretlen Napoleon 

levél. Harsányi Zsolt, az ismert ma- 

gyar iró szenzációs leletre bukkant her- 

ceg Fes tetich György keszthelyi kas- 

télyában A könyvtárban végzet kuta- 

tásai során harminchat ismeretlen Napo 

leon levélre bukkant és a nagy hóditó 

Százhaemincegy ember halálát ohozta 

a Jojtogató néven ismert lelhiismevetlen 

hkivándovlási ügynök 
mind a száztizenegy ember a legnyomo- 

rultabb módon elpusztult. Tubart Pál- 

nak pedig nyoma veszett. 

Két esztendő előtt Marseilleban M a- 

laduin Róbert nevü egyén kivándor- 

lási irodát nyitott. Nemrég Braziliából 

hivatalos értesités érkezett a marseillei 

rendőrséghez, hogy Maladuin a mult 

évben husz kivándorlót hozott Braziliá- 

ba. A kivándorlókat egy lakatlan és 

egészségtelen helyen magukra hagyta, 

ahol azok elpusztultak. A rendőrség 

nyomban azon a véleményen volt, hogy 

Malaguin azonos a régen keresett Tu- 

bart Pállal. Kiderült, hogy az ügynök 

Marseille közelében villát vásárolt, 
amelyben visszavonultan él. Nem akar- 

tak erőszakkal behatolni, mert feltéte- 

lezték, hogy Malajuin fegyverekkel lát- 

ta el magát. A mult éjjel azonban sike- 

rült elfogni, amikor a villából kiosont, 

hogy a városba menjen. Kihaligatása 

során beismerte, hogy valóban azonos 

Tubart Pállal. 

.......
... 

most felfedezett leveleinek az a külön 

érdekessége, hogy valamennyi magán- 

természetü és érdekesen világitja meg 

Napoleon császár magánéletének eddig 

ismeretlen sok részletét. A most felfede- 

zett Napoleon levelek értéke a Napolecn- 

kutatók szerint igen nagy. 

.....
.. 

1936. LIPCSEITAVASZI VASAR 

Kezdete március 1. 
meseesti 

50 őj kedvezmény 
a nemet birodalmi vasutakon 
..... 

Felvilágositást ad: ANGERBAUER JENŐ 

tb. képviselő, Timisoara 1. ker., Strada 

pPraporgescu 2. Teleton 70, vagy 

eagu 
. . 

- 

leipziger Messamt /Leipzig/ Deutschl
and 

- A francia -orosz szerződés ratifiká 

lása. Párisi jelentés szerint a francia kama4 
ra ma fejezi be a vitát a Franciaország és 

Szovjetoroszország közti katonai szerződéi 
ratifikálásáról. A kamara ma dönti el szaj 

vazással, hogy hozzájárul-e a szerződés rad 

tifikálásához. " 
- Kártérités fizetésére kötelezték a vas! 

utat. Az 1932 októberében Ronat közelében 
történt vasuti katasztrófánál, amelynek ti 

zenkilenc halálos áldozaa volt, Witt Má- 

tyás jeciai-mici szikvizgyáros a jobb lábát 

veszitette el. Felgyógyulása után Witt Má- 

tyás kártéritési pert inditott a vasut ellen. 

A helybeli törvényszék most hozta meg a 

döntést, amely szerint a vasutigazgatóságot 

kötelezték negyvenezer lei gyógykezelési 

költség és havi kétezer lei életjáradék meg- 
fizetésére. A havi kétezer leit a vasutnak a 

szerencsétlenség napjától kell Witt Mátyás- 
nak fizetnie. 

* Mauriac: A „Tüzfolyam' és a „Könyöl 

rületes csók". Mauriac két uj regénye aj 

„Tüzfolyam" és a ,Könyörületes csók fél 

reérthetetlenül jelzi a katolikus gondolat 

diadalmas térfoglalását az ujabb franci 

irodalomban. Jelzi egyuttal azt az izlésvál- 

tozást is, amellyel a közönség lassan, de ha 

tározottan elfordul a házassági háromszö- 

gekkel zsufolt regényektől. Mauriac két re 
génye olyan, mint egy zenemü tételének ké 

változata: az egyikben egy elfásult és kiáb- 

rándult fiatalember megtisztul az érzél 

szenvedélyektől, a másikban egy fiatal 
lány feláldozza magát családja kedvéért s a 

házasságban, amelytől teste visszaborzad, 

könyörületes lélekkel tud jó felesége lenni 

az emberroncsnak, akihez hozzákényszeri- 

tették. A két regény ugyanannak a témá 

müvészi változata: a hit ereje és a vallási i 

vigasztalása tisztább régiókba emeli a lel- 

ket. Franklin-Társulat kiadása 180 lap, szén 
kiállitásban, füzve 106.- lel, egészvászon4 
kötésben 152.- lei, minden könyvkereskei 

désben, vagy Lepagenál Cluj. 

Reggel felé 

- Tudod, hol voltam ilyen sokáig, szi- 

vecském? 
- Tudom! De azért csak mondd el a me- 

sét, amit az uton kitaláltál... 

Munkamegosztás 

- ÉEs mondja, Repce ur, hogy tudták 

Berlint három nap alatt megnézni? 

- Egyszerüen: a feleségem a muzeumo- 

kat nézte, a lányom a divatszalonokat, én 

meg a korcsmákat. 
A jósnőnél 

Fiatalember: Nem, nem azért jöttem, 

hogy jósoltassak. A leánya kezét akarom 

megkérni. 

Jósnő: No és mik a kilátásai a jövőre? 
Jó kis védekezés 

- Szóval, maga ellopott egy aranyórát? 

- Először is nem igaz, másodszor p 

az az óra nem is volt aranyból. 

Zazjan Budanesi szivéleni 

Merano-szálloda 
IV., Bécsi-utca 2 

Telefon: 81-4-94 és 81-3-96 

Kitünően felszerelt olcsé szobák, 
elsőrendü konyha 

Központi fütés, . Hideg-meleg lyóviz 
Elftszállitás le és tel. dekranóren szer. 

............................. a zzsas ..... 



( 

- Allásuktól felmentett közjegyzőhelyet- 

itesek. A hivatalos lapban az igazságügymi- 

niszterium részéről megjelent tizennégy 

közjegyzőhelyettesnek a neve, akiket a ro- 

mán nyelv hiányos ismerete miatt felmen- 

tettek állásuktól. Ezek között vannak 

s chmidt József dr. Timisoara, Joano- 
vics Emil dr. Jimbolia, Fényes József 
ar. és Bock Bernát dr. Lugoj. 

Magyar kulturális egyesület Jugo- 
szláviában. Nagybecskereken Magyar 
Népolvasókör néven uj kulturális egye- 
sület alakult. Az egyesület célja na- 

gyobb könyvtár létesitése, azonkivül kü- 

Hönböző továbbképző tanfolyamok ren- 

dezése az ifjuság részére. 

F-Akis jugoszláv királyt kérte meg ki- 

Hencedik gyermeke keresztapjának. A jugo- 

szláviai Bácskapetrovoszeló községben né- 

hány hét előtt Baran yi Antal bádogos- 

nak kilencedik gyermeke született. A sze- 

gény bádogos gondolt egy nagyot, levelet irt 

Belgrádba és a kis II. Péter királyt kérte 

fel gyermeke keresztapjának. Az udvartól 

megjött a válasz, amely szerint a király a 

keresztapaságot elfogadja és maga helyett 

megbizottat küld a keresztelőre. A keresz- 

telő, amelyet Berecz Kálmán plébános 

végzett, most ment végbe a bácskapetrovo- 

szelói katelikus templomban. A király kép- 
viseletében Pacak Franjo ezredes jelent 

meg nagy kisérettel. A király kiküldötte a 

ezegény családot gazdagon megajándé- 

kozta. 

- Kiránduló uriasszony sulyos balesete. 

Dr. Vincze Aladárné, született Lászlóffy 

Alisz, Vincze Aladár dr. lugoji főorvos fele- 

sége a mult napokban nagyobb társasággal 

a Munte Mic hegyre indult. A társaság a 

Bellavista turistaszállóban helyezkedett el, 

ahonnan naponta nagyobb kirándulásokat 

tett. Dr. Vincze Aladárné, aki szenvedélyes 

fényképész, gépével téli felvételt akart ké- 

sziteni, miközben megcsuszott és elesett. Az 

esés olyan szerencsétlen volt, hogy jobb lá- 

bán három törést is szenvedett. Egy mü- 

egyetemi hallgató cserkész szükségkötést 

alkalmazott a lábra, azután az uriasszonyt 
az erdei iparvasuton Balta-Seratára szálli- 

tották, ahol autóval várta időközben telefo- 

non értesitett férje. Dr. Vinczené jelenleg a 

lugoji kórházban áll ápolás alatt. Felgyó- 

gyulásához hat-nyolc hétre lesz szükség. 

- Az aradi időközi választás. Marcus 

aradi politikusnak képviselői mandátumára, 

akit a Nemzeti Bank ellenőrévé neveztek ki, 

időközi választás lesz. A fővárosi lapok sze- 

rint az időközi választást március 29-re tüz- 

ték ki, de a belügyminiszterium ezt a hirt 

eddig nem erősitette meg. A politikai pártok 

máris megkezdték az előkészületeket az ara- 
di választásokra. Először Vaida Alexandru 

személyesen akart jelöltként fellépni, de a 
román front jelöltségét most egy másik ve- 

zető politikus fogja átvenni. A jelölt való- 

szinüleg Voicu Nitescu, vagy Hatie- 

ganu Emnmil lesz. 

- Idegösszeroppanás miatt öngyilkos lett 

egy plébános. Ortmann János harminc- 

hét esztendős josifalaui római katolikus plé- 
bánost a lakásán felakasztva holtan talál- 

ták meg. A hatóságok kétséget kizáróan 

megállapitották, hogy öngyilkosság történt. 

Ortmann János hosszabb ideje idegössze- 

roppanásban szenvedett és emiatt igen in- 

gerlékeny volt. Valószinü, hogy az öngyil- 

kosságot az idegesség egy önfeledt pillana- 

tában követte el. Sannicolaulmare község- 

ben született, a középiskolát és a teológiát 

városunkban végezte és 1922-ben részesült 

a papi szentelésben. Több helyen káplánko- 

dett, 1928-ban pedig Iosifalaura került plé- 

bánosnak, ahonnan nemrég helyezték el 

Peregulmicra. Uj állását március elsején 

Eeor a helybeli református templomban, fél- 

Az Universul cimü fővárosi lap nem- 

rég cikket közölt arról, hogy 1916-ban a 
magyar kormány meg akarta gyilkoltat- 

ni Take Jonescut, Filipescu Nicut 

és Bratianu Jonelt, akik a román ko- 

ronatanács tagjai voltak és Romániának 

a háboruba való beavatkozása mellett 

foglaltak állást. A terv kivitelével akko- 

riban Nistor Josif brasovi detektivet 

bizták meg. 

Az egyik brasovi lap megállapitotta, 

hogy Nistor Josif jelenleg Brasovban 

bártulajdonos és beszélgetést folytatott 

vele. Nistor szerint a dolog egészen más- 

képpen történt, mint azt az Universul 

megirta. 1915-ben a Dardanellák mellett 

harcoló török csapatoknál nagy munició- 

hiány állott be. A központi hatalmak 775 

vagon nehéz ágyut és municiót küldtek 

Törökországnak. Ez a sok hadianyag 

azonban Erdélyben megrekedt, mert Ro- 

mánia nem akarta megengedni az átszál- 

litást. A tilalom mögött Take Jonescu, 

Bratianu Jonel és Costinescusinaiai 

spiritusgyáros állottak. 

Egy napon Nistort a határrendőrség- 

re hivták, ahol Szak á cs városi tanács- 

nok azt az utasitást adta neki, menjen 

Sinaiaba és ott tegye el láb alól Costi- 

nescut. Ezért százezer korona jutalmat 

igértek neki, amelyből tizezer koronát 
eegseeseesee 

A detektiv elmondja a husz év előtt tervezett 

politikai merénylet előzményeit 
és hiteles történetét 

előlegül nyomban ki is adtak. Bratianu 
Jonel és Take Jonescu megölésére mások 

kaptak megbizást. Nistor elutazott Si- 

naiaba, de már előre elhatározta, hogy a 

parancsnak nem tesz eleget. Két napon 

keresztül nagy mulatságot csapott, hogy 

ezzel magára vonja a rendőrség figyel- 

mét. Nyolcezer koronát adott ki, ami va- 

lóban fel is tünt a rendőrségnek. Letar- 

tóztatták, de mivel katonaszökevénynek 

mondotta magát, hamarosan szabadon 

bocsátották és visszatért Brasovba. Ott 

nem történt semmi baja, sőt meg voltak 

elégedve, mivel időközben sikerült a ha- 

dianyag számára megkapni a román kor- 

mánytól az átszállitási engedélyt. 

Mikor később Románia beleavatkozott 

a háboruba és a román hadsereg bevo- 

nult Brasovba, Nistort Clujon letartóz- 

tatták. Az volt ellene a vád, hogy a bra- 

sovi helyőrségről fontos adatokat mon- 

dott el Sinaiaban. 1916 december 7-én 

halálra itélték, azonban sikerült perének 

ujra felvételét kieszközölni. Az ügy az- 

után 1918-ig huzódott, amikor a forra- 

dalom kitörésekor visszanyerte szabad- 

ságát. Az impériumváltozás után Nistor 

Josif 1922-ig a román rendőrség szolgá- 

latában állott, de aztán kilépett és bárt 
nyitott. 

O. 

- Megzavart betörő. Henfreind Ru- 

dolf orsovai lakos éjszaka észrevette, hogy 

a Scheinberger-cég raktárépületének falán 

egy férfi ereszkedik le az utcára. Amikor a 

betörő észrevette Henfreind Rudolfot, hir- 

telen futásnak eredt. Üldözőbe vették töb- 

ben is, riasztó lövéseket is adtak le, de a 

meneküló a Duna-part sürüjében eltünt. 

Valószinü, hogy a betörő a cég egyik elbo- 

csátott kocsisa volt. 

- Kisdedek makacs székszorulásánál és 

nagyobb gyermekek gyomorbélhurutjánál 

reggel felkeléskor már egy negyedpohár 

természetes „Ferenc József" keserüvizet is 

kitünő sikerrel adhatunk. Az orvosok ajánl- 

ják. 

- Skót zsidó - keresztény misszionárius 

előadása. Rev. Coulter Tomas, angol- 

skót zsidó misszionárius, aki már egy izben 

megfordult városunkban, marcius elsején 

Lugojon, a református templomban elő- 

adást tart a zsidó kérdésről. Az előadás két 

részből áll. Délután 4 órak r a kereszté- 

nyeknek, este 7 órakor pedig a zsidóságnak 

beszél. Mindkét előadást vegyesen hallgat- 

hatják az érdeklődők. Március másodikán, 

hétfőn városunkban tart előadásokat a skót 

zsidó-keresztény misszionárius. Este 7 óra- 

kilenc órakor pedig a magyar baptisták 

imatermében, III., Str. Domnita Balasa 24. 

szám alatt. Mindkét helyen a sidóság és ke- 

reszténység aktuális kérdéseiről beszél. A 

skót misszionáriust Gy en ge Sámuel re- 

formátus lelkész kiséri, aki magyarra for- 
ditja az angolnyelvü előadást. 

- Vörös nyakkendőt viselt - hat 
havi fogházra itélték, A frankfurti biró- 
ság hat hónapi fogházra itélt egy fiatal- 

embert, mert vörös nyakkendőt hordott, 

Az itélet indokolása szerint a vörös nyak 

kendő viselése kommunista érzelmekről 
kellett volna elfoglalnia. 

márecius hó 7-én 

tesz z 

esessesgsesgeseeseseeesesegei 

- Bakelit istenség cimen igen érde- 

kes könyv jelent meg Plesz Artur tol- 

lából. A mü egy fiatal ember balsorsát 

vetiti elénk, aki a játék áldozata lett s a 

legnagyobb jólétből zuhan a mélybe. A 

cselekmény vezetése mindvégig változa- 

tos és szines, megismerjük Bucuresti 
kétes negyedeit, a bünöző alvilágot is, 
tanui leszünk ama végleges elzüllésnek, 
melyre csak egy finoman szőtt szerelmi 
regény vetit halvány megbocsátó vilá- 
gosságot. A filmszerüen perdülő kis re- 
gény ugy érdekességénél, mint eleven 
életteljességénél fogva számot tarthat a 
közönség érdeklődésére. 

- Bokor Malvin: mva és Evi. Bokor Mal- 

Kék- fehér Wizo KI 

vin igazi iró. Regényei, a szó legnemesebb 
értelmében, romantikus regények. Az alak- 
jai érdekesek, rokonszenvesek és mindig 
hősök. A mát irja ő is, mert okos, friss te- 
kintetével meg kell látnia a ma eseményeit, 
a ma problémáit. Két nőről szól az uj re- 
gény, a dolgozó lányról és a dologtalan uri- 
kisasszonyról. Az egyik nő a mai divatbaba. 
Ragyogóan szép. Parfőmfelhő, selyemsuho- 
gás veszi körül. Fényüzésre született, tün- 
döklő játékszer. ő az a nő, akit minden lu- 
xushelyen ott látunk. A másik dolgozó nő. 
Fehér köpenyben, festetlen arccal dolgozik 
a klinikán. Betegeket gyógyit, tudományos 
munkát végez. Nem harecol a nő eszközeivel, 
elsősorban ember. Ez a két nő hóditja meg 
a férfit. Az egyik azzal, hogy nem szereti, a 
másik azzal, hogy nagyon szereti. A férfi 
világhirü tudós és talpig ember. Fájdalmas, 
mély szerelme a gordonka tüzes zengésével 
tölti meg a történetet. Csalódások, fájdal- 
mak, hegy-völgyös tájain bolyonganak vé- 

gig a lelkek, amig megtalálják egymást. De 

megtalálják és a fájdalmasan édes befejezés 

megnyugvással tölti el az olvasót. Az Éva és 
Evi egyik legszebb regénye az irónőnek. 
Ara 86 lei. Kapható minden könyvkereske- 
désben. 

SÜRGŐSEN BE KELL 
pénzügyminiszter közli, hogy a 

költségvetési évből származó at 
lékok törlesztésére engedélyeze 

tési halasztások és részletfizeté 

délyek érvényüket vesztették, m 
kor is, ha azokat a miniszterium 

Az összes adóhátralékokat márci 

be kell hajtani. 

A romániai petroleumkivitel 
lása. A constantai petroleumtárs 
hoz érkezett értesülés szerint a 
rajók nyorcvan százaléka, amelyek 
í Olaszország részére Constantál 

tek fel petroleumot, most Dél 
felé fordultak, ahol fizetési szem, 
az olasz vásárlók elé semmiféle 
lvokat nem görditenek. Ezt a hi 
erősitette az nogy a petroleumsi 
hajók nagy része elmaradt és a con 
tei kikötőből csupan egy hajó 

petroleumszállitmánnyal. Erre a 

meányra is bankgaranciát kért a 

A román petroleumexport, ame 

utóbbi időben lendületet vett, il 
pen visszaesik és ez maga 

majd a petroleumtermékek á 
senését is mert Olaszorszáz 
egyetlen allam, amely a petroleu 

vek árát szabályozta: 

Szünetel a forgalom a gabona 
A bánsági gabonapiacon az i 

nagyon lanyha, csupán az árpa szil 

Az üzleti forgalom szinte szünete 

piaci árak a következők: bánsági 

440, torontáli buza 450, tengeri 285, 

330, takarmányárpa 300, tavaszi 

320, korpa 250, kismalmi liszt a 

beosztásból 870, nagymalmi His 

tökmag 750, napraforgómag 550 

mag 230, muharmag 600 és luce 
naliszt 240 lei száz kilónkint. A ló 
mag 32 és a lucernamag 30 lei kilór 

Valuták hivatalos árfolyama. (A 
szám a vételt, a másodi az ela 
lenti.). Francia frank 6.60-6.90 
frank 32.55-33.40, belgas 17- 16 
angol font 490-500, olasz lira 8. 
9.90, dollár 99-110, német márka 

40, hollandi forint 67-69, cseh ko 
4- -A.50, magyar pengő 24-2 

trák schilling 23. - 24.60, zloty 18 
19.50, dinár 2.20-2.50. 

Valuták magánárfolyama. (Az 
szám a vételt, a második az elad 

"...1 

pImand ulja 

E 
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frank 63.--64.50, belgas 30-31 
lár 185-190, angol font 960-980, 
lira 11.- -11.50, hollandi forint 1 

130, német márka 48-51, cseh k 

7.- -7.20, magyar pengő 34-36, 

trák schilling 35.50-36.-, dinár 

3.80, zloty 35.36. Napoleon 

1290-1300, arany font 1600-16100 
...... oegeseeesesesee 

- A kétlelkü asszony. A kétlelkü 
a hősnője annak a remek regénynek 

a Délibáb uj számában jelent m 

mek képes rádiómusorokat, egyfelv 

szindarabot, szinházi beszámolókat, 1 

kákat, pompás filmrovatot és több 
száz képet talál az olvasó a kitün 

házi képeslapban. A Délibáb egy s 

lei. 



pitettek, amely március 8-án 

g müködését. A második bel- 

ó leadó szerb, magyar, német, 

lasz és albán nyelven is ad le 

közvetit előadásokat. Az uj 

omás rövid hullámhosszon dol- 

— 

ar. 8 Hirek. 8.15: Anghel Viorica 

8.40: Hires énekesek lemezei. 9.15: 

mónikusok szórakoztató hangverse- 

na lemezek. 11.45: Hirek. Budapest. 

Hirek, majd felolvasás. 

2.30: Katonazenekar. 3.40: Hirek. 

mőadás. 5.45: Hirek. 6: Méhészeti elő- 

5.30.: Jazz-zene. 7: Előadás. 7.30: Ci- 
uzsika. 8.35: Előadás. 9: Liszt-hang- 

y. 10.50: Hirek. 11.15: Hegedüjáték, 
enekari hangverseny, utána hirek. 

st II. 6: Jazz-zene. 7.30: Angol 

ktatás. 8: Előadás. 9: Előadás. 9.30: 

majd hanglemezek. Bécs. 2.45: Csaj- 

ij III. szimfónia. 5: Hires német éne- 

lemezei. Este 11.10: Szimfónikusok, 

jazz. Belgrád. Este 9: Szimfónikus- 

eny. Milánó. Este 9.35: Operaelő- 
Scalából. Prága. Este 11.15: Jazz- 
ma. 6.15: Hárfa, szoprán és mezzo- 

verseny. 9.35: Hegedü- és zongora- 

hangversenye. 10.50: A Polifonico 

a hangversenye. 11.30: Tánczene. 

olm. Este 10.30: Hárfamüvésznő já- 

tuttgart. Este 9.10: Részletek Mo- 

üvekből. Varsó. Este 11.10: Szimfó- 

, február 28. Bucuresti. 6.15: A 

kar hangversenye. 7: Felolvasás, 

hangverseny folytatása. 8: Hirek. 

Orgonajáték. 8.55: Felolvasás. 9.10: 

10.10: Istratty Edgár énekel. 10.30: Hirek, 

majd fuvósnyolcas. 11.35: Hirek. Budapest. 
7.A5: Torna. 11: Hirek, majd felolvasás. 

11.45: Ifjusági közlemények. 1: Cigánymu- 

zsika. 1.30: Hirek. 2.40: Ejszakai séta a 
farsangoló Budapesten, kétzongorás jazz 

müűsor. 3.40: Hirek. 5.10: Diákfélóra. 5.45: 

Hirek. 6: Előadás. 6.30: Hanglemezek. 7: 

Sportközlemények, majd előadás. 7.40: 

Hanglemezek. 8.10: Földmüves szintársulat. 

8.50: Szalonzenekar. 9.45: Hirek. 10: Hang- 

verseny. 11.15: Jazz-zene. 11.55: Vonóshár- 

egy fiatal pin 

Az országos ping-pong szövetség rneg- 

bizásából megalakult a nyugati ping- 

pong liga, amely ebben az esztendőben 

a bánsági ping-pong sport ügyeit intézi. 

A nyugati liga elmöke Márton Béla, 

bizottsági tagok Zádor Elek (CAT), Kohn 

Sándor (Kadima), Gerőffy Jenő (Ma- 

........................... 

Megérdemelt kitüntetésben részesült 

mas. 1: Hirek. Budapest II. 7.40: Gyorsirő- 

tanfolyam. 8.10: Hanglemezek. 8.45: Elő- 

adás. 10: Cigánymuzsika. Bécs. 3: Németh 

Mária lemezei. 5: Szimfónikus-lemezek. 9: 

A városi opera zenekara. 11.20: Caruso- 

kettősök lemezeken. Belgrád. Este 7: Tánc- 

zene. Berlin. Este 9.10: Nagy rádiózenekar. 

Milánó. Este 10: Szimfónikus-hangverseny. 

Róma. 6: Zongoramüvész játéka. Strass- 

burg. Este 8.45: Szimfőnikus-költemény. 

Stuttgart. Este 11.30: Szórakoztató-zene. 

Varsó. Este 7: Caruso-lemezek. 

g-pongjátékos 
Rossmi Vince (I0GT). Itt emlitjük meg, 

hogy a legutóbb megrendezett ping-pong 

versenyen László Mihály a magyar 

ifjak tehetséges játékosát nagyszerü és 

stilusos játékáért kitüntetésben részesi- 

tették. Az éremdijazáson kivül a vezető- 

gyar Ifjak), Kereszturi L. (CFR) és 

4 frvanciák nem tudják 

kénytelenek 
A francia olimpiai bizottság négy 

millió 290.000 frankban állapitotta meg 

azt az összeget, amely elegendő a fran- 

ciák olimpiai előkészületeire és olimpiai 

részvételi költségeinek fedezésére, 1934- 

ben a franciáknak 600.000, 1935-ben 

800.000 frankra volt szükségük, mig eb- 

99.45: Hegedü és kürthármas. 

uptmann utia 

a villamosszékis 

A DÉLI HIRLAP eredeti regénye 

gy ablak kivételével, a többi már 
sötét volt. Olyan volt Hopewell, 
az ember, ha álomra behunyta a 

lét és csak az egyiknek a csücskéből 

még a környezetére. 

kivilágitott ablak a földszinti ebéd- 

hivta Lindberghet. 

perc mulva már benyitott oda. 
ndberghné, aki a nagy kerek asztal 

ült, abban a pillanatban hirtelen 

tt egy könyvet, felkelt és a férje 

ergh a rendes mondással köszön- 

Itt vagyok! Newyorkból jöttem! 

engéden megölelte és megcsókolta a' 

ét, aztán visszavezette az asztal- 

maga is leült melléje. 
antása ráesett az asztalon heverő 
e. Fölvette és megnézte a cimet: 

Lindbergh ezredes az Őceán fölött. 

ő diadalmas repülését irta le a 

vben saját bemondása és naplója 

ismert amerikai iró. Ez a könyvi 

nit valami érdekeset talált 

tegint ezt olvastad? - kérdezte 

án élénken, szépen, izgalmasan az 

olvasmánya volt Lindberghnél 

sem tudta volna megmondani, 
nyszor olvasta már el, de mindig 

ben az esztendőben már egy millió frank 

Az asszony arcán halvány pir surrant 

végig. 
- Istenem, ha nem vagy idehaza, ezt 

a könyvet lapozgatom, mert akkor ugy 

érzem, hogy itt vagy velem. 

Az ezredes megsimogatta a felesége 

fejét és a hangja tele volt érzelemmel, 

amikor válaszolt: 

- Én meg, akár repülőgépen ülök, 

akár pedig autón, mindig ugy érzem, 

hogy lelked ott van körülöttem és vigyáz 

rám. 
Aztán egyszerre a fiacskája iránt ér- 

deklődött: 
- Mit csinál a bébi? 
Az asszony arcára kiült az anyai bol- 

dogság, a szemében pedig büszke öröm 

csillogott, amikor megszólalt: 

- Hét órakor Bettyvel együtt felvit- 

tük a gyermekszobába. Én magam fek- 

tettem le, miután a dajka megfürdette. 

Aztán imádkoztam neki, majd néhány al- 

tató dalt énekeltem. Lassan elbágyadt és 

elnyomta az álom. Félnyolckor azt sug- 

tam Bettynek, hogy maradjon még nála 

és vigyázzon, nehogy az első álomból fel- 

ebredjen. Aztán lábujjhegyen kiosontam 

a szobából. Lejöttem ide, hogy várjak 

rád. 
- Köszönöm. 

Az asszonynak hirtelen eszébe jutott, 

hogy hiszen a férje Newyorkból érkezett, 

ahol bizonyára sok volt a dolga és nem 

ért rá valamit enni. 

Csengetett. 

egy takaros szobalány. 

- Mary, hozza be mister Lindbergh! 

vacsoráját. 
Aszobalány ujra kiment. Lindberghué 

a nyávi olimpiász költségeit és esetleg 

- Bizonyosan éhes vagy, jó Jesz va 

Harmarosan nyilt az ajtóő és belépett 

ség elismerését fejezte ki neki. 

előtevemteni 

távolmaradni Beclinbóől 
volt a kiadás, Ez az összeg rendelkezés- 

re is állott az olimpiai bizottságnak. 

Azonban a franciáknak van egy kétéves 

törvényük, amely szerint a költségve- 

tésbe csak akkor lehet valami uj cimen 

kiadási tételt bevenni, ha annak megfe- 

lelő bevételről is gondoskodtak. Már pe- 

dig az olimpiai részvételi költségnek 

....
. 

felkelt, a tálaló szekrényből előszedte az 

abroszt, tányérokat, evőeszközt és poha- 

rat tett az asztalra. Mire ezzel elkészült, 
a szobalány egy nagy tálcán behozta a 

vacsorát. 

Dearling, - kérdezte Lindbergh - 

te nem vacsorázol velem? 

=ó, én már hatkor vacsoráztam egy 
náladnál sokkal fiatalabb Lindberghel, - 
felelte mosolyogva az asszony - vele 

kell mindig vacsoráznom, mert különben 

nem eszik. 

A szobalányt kiküldte és maga szol- 
gálta ki a férjét, aki jóizüen evett. 

Ugyanolyan étvágya volt most is, mint 

a nagy repülés után, amikor az egész 

utazás alatt mindössze két sonkás szend- 
vicset, egy kis csokoládét és két naran- 

csot fogyasztott el. 

Amikor végzett a vacsorával, kijelen- 

tette: 
- Most pedig, dearling, szeretnék ve- 

led valamit megbeszélni. 

- Nem volna jobb, - kérdezte az asz- 

szony - ha átmennénk a nappali szobá- 

ba? Ott felszolgálom neked a fekete ká- 

vét s nyugodtan elszivhatod a pipádat is. 

- Persze, hogy átmegyünk, -hagyta 

helyben Lindbergh. 

Nemsokára ott ültek a nappali szoba 

egyik sarkában egy kis asztalka mellett. 

A csészébpen fekete kávé párolgott és 

Lindbergh egy-egy kortyot hörpintett 

cseréppipájából. 

Lindberghné apró fehér keze ott pi- 

szonyéra és megeimogatta : azt 

Haát nem is vagy rá kiváncsi, hogy 

mit akarok neked mondani? - kérdezte 

belőle. Közbe nagy füstfelhőket fujt kis 

hent az asztal lapján. Lindbergh gyengé 

Cen helyezte el a maga nagy kezét aáz asz 

7 
zenn 

megfelelő bevételt a franciák nem tud- 

nak felvenni költségvetésükbe és na- 

gyon bizonytalan, honnan teremtik elől 

ezt az összeget. Az olimpiai bizottság ai 

téli olimpiász részvételi költségeit igy 

is előlegezte abban a reményben, hogy 

az állam megtériti ezeket a kiadásokat. 

Ha pedig erre nem kerül sor és a nyári 

berlini olimpiászra nem lesz fedezet, 

akkor a franciák kénytelenek lesznek 

távolmaradni Berlintől. 

Az Unirea közgyülése 

A helybeli Unirea sportegylet vasár- 

nap, március elsején a Viadukt- vendég- 

lőben tartja évi rendes közgyülését, ame- 

lyen fontos ügyek kerülnek elintézésre, 

Ezért a sportegylet vezetősége a tagok 

teljes számu megjelenését kéri. 

' 

A magyar jégkorong csapat győzelme 

A turázó magyar olimpiai jégkorong 

csapat legutóbb Berlinben játszott az 

ottani válogatott csapat ellen és izgal- 

mas mérkőzés keretében 2:0 (0:0, 2:0, 

0:0) eredménnyel győzött. 

Nemzetközi gyorskorcsolyázó verseny 

Oslóban a nemzetközi gyorskorcsolyá- 

zó verseny 5000 méteres számában az 

osztrák Stiepl 8 p. 27.5 mp. idővel 

győzött a 8 p. 33.2 mp. eredményt elért 

háromszoros olimpiai bajnok, a norvég 

Ballangrud előtt. 

Mozik müsora: 

Csütörtök, február 27. 

Apolló-mozi: A rejtelmes asszony. 

Capitol-mozi: Mazurka. 

Select-mozi: Riviera-express. 

seeeseseeeen 
- Azt mondtad, hogy beszélni akarsa 

velem, - válaszolta az asszonyka - te 
hát felesleges kérdeznem, mielőtt jónak 
latod, hogy belefogj szavaidba. 

Igazi asszonyi megadás, férje iránti 
hodolat, asszonyi szolgálatkészség volt a 

szavaiban. 
Lindbergh most már nemcsak a kezét) 

hanem az arcát is megcirogatta és az: 

után megszólalt: 

-Sokszor emlitetted azelőtt, hogy mi 
csináljunk a hozományoddal és én egy 

alkalommal azt válaszoltam, hogy ha 
majd egyszer valami nagy vállalkozásba 
kezdek, akkor belefektetheted azt. Most 

elérkezett ennek az ideje. 

- Boldog vagyok, - áradozott Lindi 

berghné. ! 

Délután megállapodtam a First 

American Airvay Company vezérigazga- 

tójával, hogy Amerika és Európa között 

megvalósitjuk a légi személyforgalmat, 

Külön repülőtereket épitünk Ameriká- 

ban és Európában, Elsőrendü gépeket á 

Etunk be a közlekedésbe. Csak kiváló pi 

lótákat és müszerészeket, mérnököket és 

technikai személyzetet alkalmazunki 

Mindehhez több millió dollárra van szük- 

ségünk. A pénz nagyobbik részét az 

Airvay adja. Nekem azonban jogom van, 

hogy a részvények egy részét magamhoz 

valtsam és ezenkivül még egy másik 

résztvevőt is hozzak. Ugy gondoltam, 

hogy ez a másik résztvevő te leszel. Bele- 

egyezel? 
- Természetesen, - mondta örömmel 

Lindberghné: 
Helyes. Akkor mejd a anapokb . 
megyünk Newyorkba, hogy a szük 
formaságokat elintézzük. Azt hiszem, 

.... 

hogy a pénzedet igen jól fekteted be 
(Folyt. köv.) 
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Jipceóhivdetések 
lzogveresbb evedmáény 

FPerfekt szobalány 

jó bizonyitvánnyal, felvétetik. Jelentkezés: 

Szalaggyári iroda, III., Str. Odobescu 13. 

(3926) 

Gazdaságba 

kerestetik nős kovács, aki szántómotorok 
kezeléséhez ért és egy majoros gazda. Vid- 

righin gazdaság, Beregsau. (3944) 

Periekt szobalányt 

keres azonnalra vagy elsejére. Hofmann- 

Szalon. Bulev. Reg. Ferdinand 8. (3946) 

: 

llásst kectes 

Kisasszony, 

ki a román, német, magyar nyelvet beszéli, 
gyermekek mellé állást keres. Cim a kiadó- 

ban. 

Kombinéfüzők 
Princessfüzök 
Orvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
izők, melltartók 

Háromszobás 

modern utcai lakás, parkett, fürdő- és cse- 

lédszoba május 1-re kiadó. Weisz, IV., 

Splaiul Tudor Vladimirescu 31 (volt Gen. 
Foch). Telefon 19-98. (3892, 

dászvéroi 
Megvételre zeresek 

használt, de kifogastalan Super-rádiót. Ci- 
Keresek 

bérbe, lehetőleg azonnali házat, 1-2 szoba, 

mellékhelyiség és kerttel. Ajánlatokat 

„Tiszta 19367 jeligére a kiadóba kérek. 

(3936) 

A Temesvári Ban épületében 

ujonnan renovált modern 3 szobás lakás és 

a Kossak-féle házban egy üzlethelyiség 

kiadó. Bővebbet a Temesvári Bank házkeze- 
lőségénél. (311) 

Modern 

egy és két szobás lakások, fürdőszobával, 

május 1-re kiadok. III, Str. Romulus 78. 

(3939) 

Olcsón kiadó 

május 1-re az I. kerület Str. Paul Chinezul 

6. számu házban 3 szobás lakás. Bővebbet 

ugyanott. (3948) 

meket a kiadóba kérek. (252) 

Apréhirdetéseket felvesz 
Déti Hiriap kiadóhivatal 
L C Bratianu a Fabrica 
trafik, Piata Traian és 
sarok. Principele Carol: 

minden esefben eőre fi 

Eladó 

modern, kombirált világos lakk z 

szoba és egy rádió 

dai Deleanu 29. 

Alkalmi vétel 

fényképező készülékekben. Kecs 
, lat! 

1 gramm 

tört aranyért 

112 leit fizet 

órák szakszerü javitási mühelye. 

Bratianu 31. 

TV., Str. 

(3924) 

Eladó 

elköltözés miatt kitünő hazi lipazsir. Cim a 

kiadóban. (3943) 

uyunnnunamandvvnantttnyun, IIII 

Földszintes 
bérház 

az I. kerületben 
azonnal eladó. 

Cim: 

i Szép 2 szobás 

lakás, elő- és fürdőszobával, április 1-re ki- 

adó. III., Piata Crucii 2. (3947) 1 

„Tara-nyomda 
, Strada Mateiu Corvin 3. sz. 

„Ora Fixa"-cég. Mindenféle 

1 tóü en. Timisoara L, Bulev. I. 

Butor! 
Teljesen uj, modern diófa ebédlő 

hálószoba, garantált I-a kivitelben, 

kaphatók. II., Str. Dorobantilor 1. 

Sorsjegyek 
a Román Allani Osztály, játék 

tályához már megérkeztek és lapi 
közismert szerencsés számokkal rei 

March-traiikban, rimisoara, Piata 
éé ui TTA HAAAATAS T AA A mayakuniit mi Diszkréció biztositva. Sorsjegyek á Sanitaria mmy lei 200.-, 42 lei 400-, 1/a lei 800. Timisoara F re pénz előre való beküidése plus Bulev. Berthelot 21 T 1 t aA d portó melléklése mellett küldök. elaloti a9 9s Iell meneitrend 

...... Olcsó kölcsön 
Vonatok indulása Timi p ita Vonatok érkezé 1 ita kapható L betáblázásra, kereskedelmi ti 

A fl ra, konverziós adósságok rendezesére Elena állomásról: Elena állomásra: i a . . gatlantvételre, 1-30 évi törlesztésre. (Időszámitás 0 órától 12-ig, éjféltől délig Bucurestiből gyo: onat 7.35 bet „Belgiana" A.-G. kereskedelmi é 
1 szoba, és 12-től-24 óráig, déltől éjfélig.) Bucurestiből rapid 18.47 vállalat, Timisoara I, Str. Eminescu 

előszoba és fürdőszobából álló garzon lakás Bucurestibe gyorsvonat 7.850 Bucurestiből gyorsvonat 23.50 
uj villában, I, Str. Toma 8, március 1-re ki- Bucurestibe rapidvonat 1225 Turnseverinből személyvonat 10.08 
adó. Információk a fenti cimen. (3938) Bucurestibe gyorsvonat 22.03 Turnseverinből személyvonat 18.00 Hölgyek figyelmébe! Turnseverinbe személyvenat 13.10 Caransebesről személyvonat 7.21 Harisnyaszem-felszedést pontosan é 

Igen olcsón kiadó Turnseverinbe személy vonat 18.28 Jimboliáról személyvonat 6.25 vállalok. Cim a kiadóban. 
elköltözés miatt 5 szobás összkomfortos Caransebesre személyvonat 4.57 Jimboliáról. személyvonat 10.10 i lakás. II, Str. Petru Teglea 1, ródszmt Jimboliara személyvonat 30 Jimbokaról rapid 12.17 
jobbra. (2052) Jimboliara 8 Jimboliáról személyvonat 17.30 

l elm t 0 Jimboliáról személyvonat 21.46 a imboliára személyvona . Kiadó govlara spemel t jolo Radnáról motorvonat 7.28 Használjon KILKA-féle Iliom- csinos, világos, tiszta különbejáratu butoro- adnara metorvonat a08 Rad áról metorvonat 13.23 teikrémet, liliom-tejszappant 
zott szoba. III., Piata Asanesti 5, I. em. 8. acnara a - Radnáról motorvonat 16.30 liliompudert háromi szinben (3905) Radnára motorvonat 10.23 Radnáról motorvonat 20. 45 Kapható kizárólagz a M Radnára motorvonat 13.31 Cer aról meto ' , : ; erneteazáról motorvona 6.02 : E vatl is22 Csrmeteazáról motorv ráre T Cerneteazára motorvonat 4.40 erneteazáról mo vonat 1727 sashor 1 Piata 1, E Bratia 

Cerneteazára motorvonat 16.15 Resitáról személyvonat 7.12 
Resitára személyvonat 7.50 Resitáról személyvonat 11.58 1 
Resitára személyvonat 14.00 Resitáról személyvonat 21.00 Invitare. 
Resitára 19.05 Gierról személyvonat 14.55 
Gierra személyvonat 15.30 Aradról Oradea felől Zap On. Actionari al Cassa e Economi 
Aradra Oradeaig szemelyvonat 0.05 Aradról Oradea felől 12.04 din Timisoara circ. V. sunt respect Aradra Oradeai s.35 ; vitati la XXV. adunare gen. ordii adra Or: z Aradról Oradea felől 17.39 93 Aradr: 8.17 care se va fine la 8 Martie 1936, adra Aradról Oradea felől 1.10 11 a. m. in localitátile lostitutu Aradra Oradeaig 13.15 Aradróol 9.25 l dol br 
Aradra Oradeaig z0s Aradról 21.53 amoaeele pipegaaia verbal e Rap 

Forditó-irodánma árada , aav Valeaniról személyvonat 814 este bizuitai t dene án 1 Valcanira motorvonat VvValcaniról motorvonat 12.51 impartirea venitulut net. 4. Deciderea a 1, Piata Bratianu 2 sz. alatt, (a Déll Valcanira netorvonat 138.85 Valcaniról motorvonat 19.37 absolvarilor. 5. Alegerea unui membru 

elcsón vállalom kérvények, keree : Buziásra e 13.26 Puziásról molorvonat 14 gel ec doreste a participa ja adunan 
mi levelek, szerződések, eizonytványo Buzrásra motorvonat 18.05 Buziásról személyvonat 20.09 generaa é irelesül § 4. selkeeitn a pul 

. kifogá forditását, illetve le adró é epozit actiuni 
stb kifogástalan fordi át, francia Cenadra motorvonat 805 Cenadról szemé yvonat 7.30 Hant, n 31 Decembrie 1935. 
irását oman, mágyal, pénie rane Cenadra motorvonat 14.01 Cenadról motorvonat 12.29 merar Lei 48.878-, Electe Lei á400 angol, olasz, szerb, cseh és orosz nyelven. Cen személyvonat 18.02 Cenadrói motorvonat 19.33 Lel 1.535.982-, pebitori beneticiind 

N.MAGDU Crucenire (Módosig) m.. 8.02 Cruceniről (Módosról) személy onat 6.81 elatat, iei e . 13.50 Cruceniről motorvonat 12.06 Lei 500.000 e. román nyelv és gyorsirástanár Bucu Crucenire metervonat e) ener et eker ruprelesziunld 
resti és Timisoara város volt első fordi Crucenire személyvonat lé. n . Depuneri spre ructincare Lei 116 

tója Samorára mot. ros 55.34 Stamoráról motorvonat 8.34 Dividende neridicate Lei 400 ro 
zzzzzmmnzzszzzmzazzzzxxam Stamorára motorvonat 10.20 Stamoráról motorvonat 13.45 regetebiin 830 1otala MINMIMAMAKAAIAIAAAAIKIKKIKIMAKAMMNI 1 stamorára motorvonat ee tamoráról metervonat 1500 Njyomtatott Temesvarer zeitunz körforgógépen 


